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A képzési idő, a képzés kerete és formája, értékelési és ellenőrzési módszerek:

A képzési idő 4 félév. A képzési időn belül félévente 112 tantervi órával (előadások és gyakorlatok) történik az oktatás levelező rendszerben. 
A hallgatóknak a szorgalmi időszak befejezéséig minden tárgyból a tárgyi követelmények teljesítését igazoló aláírást kell szerezniük. A félév lezárásához a szorgalmi időszak után következő vizsgaidőszakban a félév valamennyi tárgyából kollokviumot kell eredményesen teljesíteni. Az utolsó félév eredményes lezárásával a hallgató automatikusan megkapja az abszolutóriumot.

 A 4. félévben a hallgatóknak szakdolgozatot kell készíteniük. A szakdolgozat a szakirányú képzettségnek megfelelő, írásban elkészített, alkotó jellegű feladat. Ezt a feladatot a hallgatónak tanulmányaira támaszkodva, a mértékadó hazai és nemzetközi szakirodalom felhasználásával, témavezető oktató vagy témavezető ipari szakember és konzulens irányításával kell megoldania. Ezzel bizonyítja a hallgató, hogy a szakirányú képzés anyagát elsajátította, képes annak gyakorlati alkalmazására és önálló mérnöki munkavégzésre. 
A teljes képzés a szakdolgozat védésével és záróvizsgával fejeződik be. A hallgató (jelölt) a Záróvizsga Bizottság előtt védi meg a szakdolgozatát, és az előírt tantárgyakból záróvizsgát tesz

Záróvizsga tárgyai:

a. Hidraulikus hajtás és rendszertechnika
(Hidraulikus hajtások alapjai I-II, Hidraulikus hajtás és rendszertechnika I-II,  Szabályozott hajtások I-II)

b. Pneumatikus hajtás és rendszertechnika
(Pneumatikus hajtások alapjai I-II, Pneumatikus hajtás és rendszertechnika I-II,
Üzemeltetés, karbantartás I-II)
    Oklevél minősítése: 50% szakdolgozat osztályzat, 50 % záróvizsga tárgyak átlaga 

Minden egyéb a képzési időhöz, a képzés keretéhez és formájához, értékelési és ellenőrzési módszerekhez kapcsolódó a fentiekben nem szabályozott kérdésben a Miskolci Egyetem Tanulmányi és Vizsgaszabályzatában megfogalmazottak az irányadóak. (A Miskolci Egyetem Szervezeti és Működési Szabályzata, III. kötet, Hallgatói Követelményrendszer)
Korábbi ismeretek, gyakorlatok beszámítási rendje:
A hallgató általa korábban teljesített tantárgyak tanulmányi-, illetve vizsgakötelezettség tekintetében történő kreditbeszámítását a Miskolci Egyetem Tanulmányi és Vizsgaszabályzatában megfogalmazottaknak szerint kérvényezheti. A kérelemről az adott tárgy előadójának javaslatának figyelembe vételével a Gépészmérnöki és Informatikai Kar  Kreditátviteli Bizottsága dönt.
HIDRAULIKA-PNEUMATIKA SZAKMÉRNÖK 
SZAKIRÁNYU TOVÁBBKÉPZÉSI SZAK
TANTÁRGYI ANNOTÁCIÓK
MATEMATIKA (I. félév), 16 óra

Boole-algebra. Axiómák. A Boole-algebra alapvető azonosságai, bizonyításuk az axiómák segítségével. A Boole-algebra alapvető összefüggései. Boole-függvények megadása, értelmezése, minterm és maxterm alakok és azok kapcsolata.

Lineáris differenciálegyenletek. A homogén és az inhomogén egyenletekre vonatkozó nevezetes tételek. Állandó együtthatós egyenletek. Karakterisztikus egyenlet.

A komplex függvény fogalma. Néhány elemi függvény. Komplex függvény deriváltja, a Cauchy-Riemann-egyenletek. A Cauchy-féle főtétel és következményei. A Laplace-transzformáció. Értelmezés, tulajdonságok. Néhány alapfüggvény Laplace-transzformáltja.

Kezdő- és végérték tételek. A kifejtési tétel. Z-transzformáció. Differenciálegyenletek megoldása Laplace-transzformációval speciális gerjesztőfüggvények  esetén. 

AUTOMATIKA I. (I. félév), 16 óra


Vezérléstechnika. Vezérléstechnikai alapfogalmak, logikai függvények realizálása. Kombinációs, szekvenciális hálózatok. Sorrendi hálózatok: flip-flopok, regiszterek, számlálók, memóriák.

A digitális automatika elemei. Alkalmazási példák.

Programozható Logikai Vezérlők (PLC). Felépítésük, működésük elmélete.

A PLC üzembe helyezése. A tápfeszültség ellátás és bekötése. Input és output csatornák bekötése. (Érzékelők és végrehajtók bekötése.) A PLC és a program fejlesztő számítógép összekötése.

A programozó szoftver installálása és az on-line kapcsolat felépítése. Alapvető logikai kapcsolatok programozása és gyakorlása (ÉS, VAGY, NEM). Belső változók szerepe és alkalmazása (merkerek). Tárolók alkalmazása. Időzítők fajtái, jellemzőik és alkalmazásuk gyakorlása. Számlálók fajtái, jellemzőik és alkalmazásuk gyakorlása. Strukturált programozás jellemzői. Feltétlen- és feltételes programhívás.

ÁRAMLÁSTAN (I. félév), 16 óra

Folyadékok és gázok tulajdonságai. Folyadékáramlások kinematikájának elemei. Gázdinamikai alapok. Gyenge szakadási felület terjedési sebessége. Gázáramlás változó keresztmetszetű csőben, Laval-fúvóka, Venturi cső. A súrlódásos folyadékok áramlása, kinematikai és dinamikai viszkozitás értelmezése. Lamináris, turbulens áramlás. A mozgási- és kontinuitási egyenlet, Bernoulli egyenlet, kezdő- és peremfeltételek. Hidraulikus akkumulátor kiürítési folyamata különböző terhelő impedanciák esetén. Hidraulikai ellenállások, villamos analógia. Tolattyúra, torlólemezre ható impulzuserő. Lökéshullám kialakulása, terjedési sebessége. Kavitáció elkerülése dugattyús szivattyúban. Hidrodinamikailag rövid, hosszú csővezeték. A munkafolyadék felmelegedése, hőtani összefüggések. 
ELEKTROTECHNIKA-ELEKTRONIKA (I. félév), 16 óra

Elektrotechnikai alapismeretek összefoglalása, egy- és háromfázisú rendszerek jellemzői, egyenáramú és aszinkron motorok jellemzői. Félvezetők működése, tulajdonságai, lineáris és kapcsolóüzemű alkalmazásai. Erősítők, teljesítményerősítők. Integrált áramkörök és jellemző alkalmazásaik. Optoelektronikai adó-vevő eszközök működése, jellemzői, főbb alkalmazási területei. Optocsatolók és optoérzékelők kialakításai és ipari alkalmazásai, optikai elven működő lineáris és forgó mérő eszközök, elmozdulás és pozíció érzékelők. Tápegységek: lineáris és kapcsolóüzemű megoldások és jellemzőik, szünetmentes energiaellátás. A/D és D/A átalakítók elve, jellemzői, alkalmazásai. Digitális elektronikai alapismeretek összefoglalása, TTL és CMOSD áramköri technológiák, PLD áramkörök. Villamos alap mérőeszközök és működésük. 
HIDRAULIKUS HAJTÁSOK ALAPJAI I. (I. félév), 18 óra

A hidraulika helye a hajtástechnikában. Történeti áttekintés. A hidrosztatikus energiaátvitel alapelve. Az energiaátvitel alapösszefüggései. Villamos analógiák. Hidraulikus ellenállás, induktivitás és kapacitás értelmezése.
 Hidraulikus körfolyam elemeinek csoportosítása. Forgó mozgású energia-átalakítók. Működési elv, fajlagos jellemzők. Szivattyúk, motorok hatásfoka. Lassújárású, nagy nyomatékú motorok. Korlátozott szögelfordulású motorok. Munkahengerek fajtái, szerkezeti elemei. Felfogási módok, beépítési szempontok, hatásfok. Munkahengerek méretezése és kiválasztása erőkifejtésre és kihajlásra a henger pozitív és negatív terhelése esetén. Löketvégi fékezés. Munkahenger sajátfrekvenciája.
Nyomásirányító elemek: nyomáshatárolók, nyomáscsökkentők, nyomás rá- és lekapcsoló szelepek.
PNEUMATIKUS HAJTÁSOK ALAPJAI I. (I. félév), 16 óra

A pneumatika jelentősége, helye a modern iparban. Története, előnyei, hátrányai, fő alkalmazási területei. A pneumatikus rendszerek osztályozása nyomás szerint. Alapvető elméleti összefüggések. A sűrített levegő, mint energiahordozó fizikai tulajdonságai, minőségi jellemzői. A nagynyomású pneumatikus rendszerek elemei. Pneumatikus hengerek felépítése. Hengerek kiválasztása, felfogási és csatlakozási módok. Hengerek véghelyzet csillapítása.  Forgatóhengerek, légmotorok. Pneumatikus vezérlőelemek. Útváltók, mennyiségszabályzó szelepek. Záró, visszacsapó, vezérelt és kettős visszacsapó szelepek. Különleges szelepek, nagynyomású logikai szelepek, E-P, P-E átalakítók.

Hidropneumatika: nyomásfokozók, lökéscsillapítók, sebességszabályozók, tartályok. Kiegészítő elemek, levegő-előkészítő egységek, csövek, csatlakozók, hangtompítók. Gázrugók típusai.
FINOMMEGMUNKÁLÁS (I. félév), 14 óra

Technológiai tervezés alapjai. Hidraulika és pneumatika alkatrészek (csapok, tolattyúk, dugattyúk, hengerek, fogaskerekek és házszerű alkatrészek) technológiai tipizálása. Típustechnológiai elvek. A hidraulika és pneumatika alkatrészek pontossági és felületminőségi követelményei. Nagypontosságú, külső- és belsőhengeres felületek megmunkálása. Belső felületek (furatok) forgácsolása és szerszámai. Nagypontosságú köszörülés. Furatköszörülés korlátai és technológiája. Külső- és belsőhengeres felületek finommegmunkálási eljárásai, dörzsköszörülés, tükrösítés (superfinis, honing, lapping), szerszámozás és technológia. Felületszilárdítás eljárásai, gyártóeszközök és technológia. Új technológiák: high technology = csúcstechnológia és nanotechnológia fogalomköre. Tendenciák. Ultraprecíziós esztergálás. MKGSI (munkadarab, készülék, gép, szerszám és irányító berendezés) + környezeti rendszer összetevői és speciális követelmények. Elérhető pontosság és felületminőség.
AUTOMATIKA II. (II. félév), 18 óra

A szabályozási kör általános felépítése. Állásos és folytonos szabályozás. Az átviteli tag, átviteli tényező, időállandó. Arányos, integráló, differenciáló tagok. Az átviteli tagok viselkedését leíró függvények. Nyquist és Bode diagramok. 0 és 1 típusú szabályozási körök. Kezdő- és végérték tételek. Hibafüggvény. Körerősítés. A szabályozási kör stabilitása. Minőségi jellemzők. A szabályozó stabilitásának, jellemzőinek javítása kompenzáló tagokkal, belső visszacsatolással. Tipikus szabályozási körök: hőmérséklet, nyomás, helyzet, pozícionálás, fordulatszám (sebesség), hőmérséklet, stb.

TELJESÍTMÉNYELEKTRONIKA (II. félév), 10 óra                    
Teljesítmény félvezetők főbb fajtái, működésük és jellemzőik. Modulációs eljárások: PWM,PFM,PAM. AC és DC teljesítményszabályozási eljárások. Hálózati kommutációs vezérelt és vezéreletlen átalakítók. DC-DC konverterek. Feszültség vagy áramkimenetű Inverterek. Hidraulikai és pneumatikai rendszerek teljesítményelektronikai elemei, digitális teljesítményerősítők.

 Egyen- és váltakozóáramú behúzómágnesek működési elve, jellemzői, összehasonlításuk. Arányos mágnesek szerkezete, működési elve, karakterisztikájuk. Erő, ill. helyzetszabályozás arányos útváltóknál. Arányos útváltók erősítőjének feladata, felépítése, működése. Alapjelképzés, jelformálás, végerősítő. Pozitív túlfedés és előáram vezérlése, hiszterézis csökkentése.
MÉRÉSTECHNIKA (II. félév), 10 óra

Méréstechnikai alapfogalmak (abszolút- és relatív hiba, szórás stb.). Analóg jelek digitalizálása. Kvantálás és mintavételezés elve, szabályai és módjai. Elmozdulás és szögelfordulás mérés. Hőmérsékletmérés (ellenállás-hőmérők, hőelemek és optikai pirométerek). Erő és nyomás- és nyomatékmérés elve. Nyúlásmérő bélyegek jellemzői. Térfogatáram-mérés elve és módjai. Rezgésmérés elve és módjai. Hőmérséklet mérése villamos úton. Munkafolyadékban lévő szilárd szennyezőanyagok mérésének elve. Számítógépes mérőrendszerek az elektrohidraulikában (IEEE 488, Field BUS rendszerek).

ALKALMAZOTT SZÁMÍTÁSTECHNIKA I. (II. félév), 16 óra

CAD alkalmazása a hidraulikus/pneumatikus kapcsolási tervek elkészítésében, és ezek dokumentálásában (AutoCAD+Pneucad; FluidDRAW; FluidPLAN). 
A CAD alkalmazása a hidraulikus/pneumatikus rendszerek tervezésében. A 2D-s, 3D-s modellek alkalmazhatósága a rendszer gépészeti tervezésében. Modellek letöltése, és beillesztése a saját rendszerbe. Különböző fájlformátumok alkalmazhatósági kritériumai. Fájlkonverziók. 3D-s összeállítási modellek mozgásának vizsgálata (animálása), ütközésvizsgálata, valamint dinamikus szimulációja.

Hidraulikus/pneumatikus rendszer dinamikus szimulációja (CACOS; ProPneu; SimHydraulics)

Pneumatikus rendszer funkcionális szimulációja (FluidSIM).

HIDRAULIKUS HAJTÁSOK ALAPJAI II. (II. félév), 24 óra

Áramirányító elemek. Fojtások, térfogatáram-állandósítók. A fojtás térfogatáram egyenlete, hidraulikus vezetőképessége. Szerkezeti változatok, minőségi jellemzők. A térfogatáram állandósítás alapelve. Nyomáskülönbség állandósító elemek. Áramállandósítók nyomás- és áramegyensúlyi egyenletei. Két- és háromutas áramállandósítók. Konstrukciós változatok. Áramosztó működési elve. Nyomásviszony állandósító elemek. Áramosztó és áram összegző elemek konstrukciós kialakításai.

Útirányító elemek. Útváltó változatok csatorna-, illetve pozíciószám szerint. Közvetlen és elővezérelt útváltók szerkezeti változatai, működtetői. Belső, külső vezérlés lehetősége, az átváltás dinamikájának beállítása elővezérelt útváltóknál. Útváltók minőségi jellemzői. Visszacsapók, vezérelt visszacsapók. Szerkezeti változatok, elhelyezésük a hidraulikus körfolyamban. Töltőszelep. Zuhanásgátló szelep. Elektrohidraulikus nyomáskapcsolók működési elve. Szerkezeti változatok.

Hidraulikus akkumlátorok működési elve, fajtái, jellemzői. Kiválasztás izotermikus, adiabatikus és politropikus állapotváltozás esetén. Alkalmazásuk térfogatáram-, nyomáslüktetés kiegyenlítésére, erő (súly) ellensúlyozására, szükség-működtetésre, szivárgó áramok pótlására, zárt rendszerben nyomás fenntartására. Hidraulikus akkumlátorok beépítésének biztonsági követelményei.
PNEUMATIKUS HAJTÁSOK ALAPJAI II. (II. félév), 20 óra 

Kisnyomású rendszerelemek ismertetése (érzékelők, jelátalakítók, jelerősítők, membrános ill. mozgóelem nélküli rendszerelemek).

Pneumatikus logikai hálózatok szisztematikus tervezése: matematikai modell. Memória, memóriák összekapcsolása, sorbakötés. Léptetőlánc, rövidített léptetőlánc. Kaszkád módszer, módosított kaszkád. Quickstepper. Logikai függvények megvalósítása kis és nagynyomású pneumatikus elemekkel. Időzítő és számláló kapcsolások.
Vákuumtechnikai elemek működése, típusai és alkalmazásuk.

A sűrített levegő előkészítése,  levegőhálózat felépítésének, kialakításának főbb szempontjai. A hálózati elemek (kompresszor, légtartály, szárító, szűrő) kiválasztása.
 Üzemviteli kérdések. Diagnosztikai eszközök, veszteségek és megtakarítási lehetőségek a pneumatikus rendszerekben. Szennyező anyagok a sűrített levegőben , a levegőminőség vizsgálata. Légfogyasztás mérés: fogyasztás mérés a sűrített levegős hálózatokban, ill. a pneumatikus berendezések fogyasztás-mérése.
VÁLLALKOZÁSI ÉS GAZDÁLKODÁSI 
ISMERETEK (II. félév), 14 óra                                                              
A gazdasági vállalkozás lényege, fő típusai. Vállalkozás és vállalat. A vállalati működés mozgatórugói. Profitmaximálás, vagy menedzseri érdekérvényesítés. Az üzemi körfolyamat. Naturáliák, értékben kifejezett mutatószámok. Tőkestruktúra és erőforrás-struktúra. Kiadás és költség. Költségfüggvények, fedezetszámítás. A megtérülési követelmény, mint általános gazdálkodási vezérelv. A gazdaságossági számítások alapjai. A beruházások gazdaságossága. Termékgazdaságossági számítások. Vállalati árszámítások, ármodellek. 

ÜZEMELTETÉS, KARBANTARTÁS I. (III. félév), 16 óra
Tribológia (8 óra)


A súrlódások, kopások osztályozása. Jellegzetes kopásformák. A rendszerbe kívülről bekerülő és a rendszeren belül keletkező szilárd szennyeződések domináló hatása a rendszerek működőképességére, valamint a fizikai kopási élettartamára.

A rendszertisztaság fogalma, a mérőszámok nemzetközi osztályozása.

A hidraulikus körfolyamok munkafolyadékai. A munkafolyadék fajtái, nemzetközi osztályozása.  Hőtani-, fizikai-, kémiai jellemzők. A munkafolyadékok öregedése.
 A szűrök fajtái, a szűrési finomság és összefüggése a szabványos tisztasági mérőszámokkal. A szűrők elhelyezése a körfolyamban. A szűrők kiválasztása a leválasztási fok alapján. A rendszer tisztítás módszerei. Hidraulika rendszer állapotvizsgálatai.

Pneumatika rendszerek és elemeik működésének jellegzetes tribológiai problémái. A pneumatika rendszer szűrő- és ködkenő részegységének ellenőrzése, a rendszer minősítése.

A ködkenés alkalmazásának csökkentése, vagy teljes kiküszöbölése a súrlódó pneumatika elemek önkenő súrlódó párjainak korszerű konstrukciós- technológiai kialakításával.

Hidraulika- pneumatika rendszerek kopásának felügyelete. Működőképességük fenntartása. Jellegzetes hibák javítása. A javított részegységek próbája és minősítése.

Tömítések (8 óra)


O-gyűrűk, négyzetgyűrűk, támasztó gyűrűk. Dugattyú-, dugattyúrúd-tömítések, szennylehúzók, vezető elemek. Szimmetrikus keresztmetszetű hidraulika tömítések, tömítőelemek beépítését segítő szerelő szerszámok.
Tömítőelemek működési elve. Anyagminőségek, tárolási (és alkalmazhatósági) idők, gyártási eljárások. Közegellenállások. Alkalmazási (műszaki) paraméterek. Méretmegadás. Mérettűrések. Beépítési fészekkialakítások. Beépítési hibalehetőségek. 
Egyéb hidraulika tömítések és a tömítések osztályozása különböző szempontok szerint.
Az ipari tömítések osztályozása különböző szempontok szerint.
Tömítések szerelése, cseréje. 
SZABÁLYOZOTT HAJTÁSOK I. (III. félév), 16 óra

A szabályozott hidraulikus hajtások jellegzetes analóg működésű beavatkozó elemei. Egy- és négyvezérlőélű tolattyúk. A nulla, a negatív és pozitív túlfedés fogalma. Üresjárási és terhelési karakterisztikák. A nyomás- és térfogatáram-erősítési tényezők fogalma. A linearizálás hibafüggvénye.

Vezérlőtolattyú-munkahenger és vezérlőtolattyú-hidromotor elempárok statikus és dinamikus jellemzői. Az erő- és nyomatékerősítési, a sebesség- és szögsebesség-erősítési tényező. Átviteli függvények, időállandók.

Fúvókás erősítő fokozatok, statikus üresjárási és terhelési karakterisztikák.
Szervoszelepek. Két- és többfokozatú változatok, visszacsatolás nélküli és visszacsatolt típusok. Statikus jellemzők: hiszterézis, megszólalási érzéketlenség, linearitás, túlfedés. Üresjárási és terhelési karakterisztikák, átviteli függvények, fázismenet.

A szervo- és arányos szelepek összehasonlítása.
Szabályozott szivattyúk rendszere: nyomás-, mennyiség-, teljesítmény-, terhelésérzékelő szabályozás elmélete és gyakorlata. Hajtástípusok értékelése.
HIDRAULIKUS HAJTÁS- ÉS
RENDSZERTECHNIKA I. (III. félév), 18 óra

A hidraulikus hajtások osztályozása. Fojtás nélküli, állandó munkatérfogatú energia-átalakítókkal működő hajtások. Fojtásos hajtások. Hajtástípusok a fojtás, illetve a térfogat-áramállandósító elhelyezése szerint (soros, párhuzamos). A hajtások üzemtani jellemzői, a hajtástípusok összehasonlítása. Alapfeladatok a hidraulikus rendszerekben. A mozgásjellemző (sebesség, fordulatszám) irányítása. Szivattyú tehermentesítése, gyorsjárati kapcsolások. Túlterhelés megakadályozása, tehertartás, fékező megoldások. Több szivattyús, több nyomásos rendszerek. Akkumulátoros körfolyamok. Energia átalakítók soros és párhuzamos kapcsolása. Változtatható munkatérfogatú energia-átalakítóval működő hajtások. Összehasonlításuk a fojtásos körfolyamokkal energetikai szempontból. Szabályozhatósági tartomány.
A hidraulikus körfolyamok veszteségei, a munkafolyadék felmelegedése. Hőtani összefüggések. Tartály méretezése melegedésre.
Arányos mágnessel működtetett hidraulikus elemek. Közvetlen és elővezérelt nyomásirányítók, útváltók szerkezete, kialakítása. Az útváltók kettős funkciója (fojtás, áramirány-váltás). Az útváltó kiegészítése térfogatáram-állandósító feladatokra. Fojtó, térfogatáram-állandósító arányos szelepek. Az arányos szelepek kiválasztásának szempontjai.
PNEUMATIKUS HAJTÁS- ÉS
RENDSZERTECHNIKA I. (III. félév), 16 óra


A pneumatikus rendszerek felépítése. Az ipar különböző területein alkalmazott megoldások ismertetése. Megmunkáló elemek: fúróelőtoló, menetfúró egységek, hidropneumatikus előtolóművek. Anyagtovábbító készülékek: körasztal, sávadagoló, manipulátor elemek. Megfogó készülékek: pneumatikus satuk, tokmányok, megfogók, robot megfogók. Manipulációs elemek. Speciális pneumatikus alkalmazások: töltés, adagolás, mérlegelés, szintszabályozás, szintvezérlés, geometria mérése, szalagszél vezérlés, présbiztonsági szelepek.
Ipari technológiai folyamatokban alkalmazott pneumatikus és elektropneumatikus működtetésű irányító- és szabályzó elemek működési elve, kialakítása, kiválasztása.
Pneumatikus rendszerek kialakításának szabályai, beüzemelés, karbantartás, balesetvédelem.

Menedzsment ismeretek (III. félév), 14 óra

Gazdasági társaságok típusai, társasági működés szükségessége, Rt. irányító testületei, nyitott, zárt részvénytársaságok. Corporate Governance fogalma, kettős felelősség, igazgatóság tevékenység struktúrája. Ügynök, gondnokság, stakeholder elméletek. Vezetéselméleti iskolák, tulajdonság elméletek, stílus elméletek, Lewin osztályozása, Ohio modell, kontingencia elméletek, Burns osztályozása.

Összetett társasági formák, stratégiai szövetségek
ALKALMAZOTT

 SZÁMÍTÁSTECHNIKA II. (III. félév), 16 óra
    
Elektropneumatikus rendszerek elemei. Eletromágnessel működtetett útváltók, jelátalakítók,  kétállapotú közelítés kapcsolók (szenzorok) működése és jellemzői (mágneses, induktív, kapacitív stb.). 

Elektropneumatikus rendszerek PLC-vel történő vezérlése, alapelvek.

Programozási alapok, programstruktúrák. Utasításlistás programozási módszerek. Párhuzamos logikai program és lépésprogram. Felügyeleti program. Áram-út program. Diagnosztikai és hibakeresési eljárások a PLC-vel vezérelt gyártóberendezéseknél. Emulációs (VEEP) és szimulációs eljárások alkalmazása a PLC programok ellenőrzésére és hibakeresésére. Munkaprogramok írása és tesztelése. Kapcsolási rajzok tervezése és PLC vezérlések dokumentálása.

PNEUMATIKUS MANIPULÁTOROK, 

ROBOT ÉS MANIPULÁTOR MEGFOGÓK (III. félév), 16 óra      

Manipulátor és robottechnikai alapfogalmak. Munkadarabok jellemzői (szabadság fokok). Munkahely és munkafolyamat analízis.

Manipulátorok felépítése. Manipulátorok kinematikai rendszerei. Manipulátorok hajtás rendszerei. Manipulátor építő modulok.
Robot és manipulátor megfogók. Megfogók főbb típusai. Érzékelők, távadók, erő és nyomatékmérők megfogókkal összeépítve.
Vákuumtechnika, vákuum-megfogók. Vákuum rendszerek. Energiatakarékos megoldások. Biztonságtechnikai megoldások. Centralizált vákuummegfogó rendszer. Decentralizált vákuummegfogó rendszer. A vákuum vezérlése és szabályozása.

Alkalmazási példák különböző felhasználási területekre.
MOBIL HIDRAULIKA (IV. félév), 20 óra
          
A mobil hidraulika jellegzetessége, sajátossága. Eltérések a stabil hidraulikus rendszerektől. A mobil hidraulika kialakulása, fejlődése. Mobil útváltók. Szendvicstömbök. Joystick rendszerű működtetés. Hidrosztatikus hajtóművek. Általános jellemzők és követelmények. Integrált hidrosztatikus hajtóművek. Belső égésű motorok kiválasztása és illesztése. Hidrosztatikus kerékhajtások. Kerékhajtások változatai. Kerékhajtásnál alkalmazott hajtóművezérlések (arányos, automatív, kombinált, stb.). Fékezési módok kerékhajtásoknál. Hidrosztatikus hajtóművek méretezése. Hidrosztatikus kormányok kialakulása, fejlődése. Követelmények. Kormányok hidraulikus körfolyama. Méretezés és elem kiválasztás. Mobil munkagépek jellemző típusai (targoncák, daruk, rakodók stb.). Egyes típusok jellemző körfolyamai. Elektronika szerepe a mobil hidraulikában.

SZABÁLYOZOTT HAJTÁSOK II. (IV. félév), 16 óra

Hidraulikus, elektrohidraulikus és elektropneumatikus szabályozórendszerek struktúrája. Értéktartó szabályozórendszerek felépítése, jellemzői. Lineáris és nemlineáris tartomány elemzése alkalmazástechnikai szempontból. Stabilitás-növelő tényezők. Kompenzálási eljárások. Pozicionáló és helyzetszabályzó rendszerek felépítése, jellemzői. Lineáris és nemlineáris tartomány elemzése alkalmazástechnikai szempontból. Hidraulikus, pneumatikus szabályozórendszerek kapcsolata elektronikus, mikroprocesszoros vezérlő és szabályzórendszerekkel. Digitális szabályzókörök. Szimulációs és stabilitásvizsgálati eljárások és módszerek szabályozott hajtások jellemzőinek meghatározásához.

HIDRAULIKUS HAJTÁS- ÉS
RENDSZERTECHNIKA II. (IV. félév), 20 óra


Mozgások szinkronizálása. Álszinkron, valódi szinkron. Jellegzetes technológiák gépeinek hidraulikus hajtásai. 

Furatba építhető, 2/2-es nyomásvezérelt irányító elemek szerkezete, működési elve. Vezérlési lehetőségek. Alkalmazási területek, megvalósítható hidraulikai funkciók. Készülékhidraulika építő elemei, alkalmazási példák.
Hidraulikus ütés kialakulása és elhárítása. A dekompressziós folyamat. 
Hidraulika okozta zaj, zajcsökkentési lehetőségek. Hidraulikus elemek összeépítési lehetőségei. Szerelvények.
Váltakozó áramú hajtások (VAH) működési elve. Főbb szerkezeti egységek. Szinkron és nem szinkron hajtások. Alkalmazási területek.

PNEUMATIKUS HAJTÁS- ÉS
RENDSZERTECHNIKA II. (IV. félév), 18 óra


Elektropneumatikus rendszerek felépítése, alkalmazása. Áramút-tervezés.
PLC-vel vezérelt elektropneumatikus rendszerek alkalmazása összetett vezérlési feladatokra. A moduláris gyártórendszerek (MPS modulok) vezérlése és elemzése.
 A szervopneumatikus rendszerek felépítése, alkalmazása, parametrizálása. Szervopneumatikus hajtások programozása. Szervomotoros és léptetőmotoros hajtások. Felépítés, alkalmazás, parametrizálás. Alapprogramok írása.

 Az ipari robotika alkalmazása. Az ipari robotok alkalmazástechnikája, információs összekapcsolása az automata gyártórendszerekkel. Ipari robotok programozása, programnyelvek. Program-szimuláció, valós programok írása és számítógépes tesztelése. Robottelepítések elemzése, munkaterület kialakítások különböző programozható perifériák segítségével.
ÜZEMELTETÉS,
KARBANTARTÁS II. (IV. félév), 18 óra

Az üzemfenntartás alapjai.
A termelés és a gépfenntartás kapcsolatrendszere. Az állóeszközök újratermelési folyamata (beruházástól a selejtezésig). Az üzemfenntartás tevékenységei. Karbantartási filozófiák.

Üzemeltetés.
Beruházási döntéseknél figyelembe veendő karbantarthatósági szempontok. Szerkezeti kialakítás hatás az üzembiztonságra, a karbantartási igényességre és javíthatóságra.

Karbantartás.
Rendszeresen elvégzendő feladatok, tisztántartás és kenés. A karbantartási ciklus szerint előírt alapvető feladatok: tisztítás, kenés, zsírzás, vizsgálatok.

Műszaki diagnosztika.
A műszaki diagnosztika meghatározása, rendszerezése. Diagnosztikai eljárások: rezgésvizsgálat, akusztikus emissziós vizsgálatok, endoszkópia, termográfia, ultrahangos hibakeresés. Hidraulikus és pneumatikus berendezések diagnosztikai vizsgálata.
