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Számítógépes TERVEZÉS ÉS GYÁRTÁS

 Szakirányú Továbbképzési Szak
A Szakirányú továbbképzés megnevezése: Számítógépes tervezés és gyártás – Egyetemi Szakmérnöki Szak

A szakképzettség oklevélben szereplő megnevezése:

Egyetemi szakmérnök, Számítógépes tervezés és gyártás szakon.

A képzés célja

A szakirányú továbbképzési szak képzési célja a gépészmérnöki tevékenység legkülönbözőbb területein a korszerű számítógépes mérnöki módszerek olyan komplex ismeretanyagának átadása, amelyek a számítógépes tervezés és gyártás, valamint a különböző technológiai folyamatok végeselemes modellezésének legfontosabb aspektusait lefedve biztos alapot nyújtanak a végzett szakmérnökök számára a számítógépes mérnöki módszerek széleskörű alkalmazására. 

A szakirányú továbbképzés képzési területei

Az ismeretanyag legfontosabb elemeit a különféle informatikai rendszerek (operációs rendszerek, programnyelvek, adatbázis-kezelés, műszaki információs rendszerek), a számítógépes tervezés és gyártás, valamint a végeselemes modellezés és szimuláció különféle gépipari technológiai eljárásoknál való alkalmazása képezi.

A szakirányú továbbképzésre történő felvétel feltételei

A szakirányú továbbképzésen elsősorban műszaki, kiemelten gépészmérnöki, informatikai, villamosmérnöki szakon egyetemi (MSc) végzettséggel rendelkezők vehetnek részt.

A képzési idő

A képzési idő: 5 szemeszter, amelyből 4 félév a mellékelt tanterv szerinti előadásokból és gyakorlatokból álló oktatás, 1 félév önálló szakdolgozat (diplomaterv) készítés.

A szakképzettség megszerzéséhez összegyűjtendő kreditek száma: 110 kredit.

A képzés során elsajátítandó kompetenciák 

A szakirányú képzésben résztvevők elsajátítják a számítógépes mérnöki tevékenységhez nélkülözhetetlen informatikai alapismereteket (operációs rendszerek, programnyelvek, adatbázis-kezelés, műszaki információs rendszerek), a számítógépes mérnöki tevékenységhez szükséges számítógépes grafikai és alapvető CAD/CAM módszertani alapokat, a gépek, szerkezetek és alapvető gépipari technológiák számítógépes tervezési módszereit, valamint e területeken a végeselemes modellezés kontinuum mechanikai alapjait és a vonatkozó szakterületi specifikumait. A képzés során megszerzett ismeretek, kompetenciák birtokában a szakirányon végző szakmérnökök képesek lesznek technológiai folyamatok és szerszámaik számítógépes tervezésére, termékek, gépelemek, szerkezetek és technológiai folyamatok végeselemes modellezésére. A képzés során elsajátítandó ismeretanyag tudáselemeit a mellékelt tantárgyi annotációk tartalmazzák, amelyek részletes óraterv szerinti bontásban tartalmazzák a tantárgyi programokat.

A szakképzettség szempontjából meghatározó ismeretkörök és a főbb ismeretkörökhöz rendelt kredit értékek:

Alapismeretek és szakmai törzsanyag: Operációs rendszerek, programozási alapismeretek, adatbázisok, adatbáziskezelés, anyagadatbázisok, anyagkiválasztás, műszaki információs rendszerek, számítógépes grafika és geometriai modellezés, CAD/CAM módszertani alapok, általános CAD/CAM rendszerek (összesen: 38 kredit).

Speciális ismeretek: Gépelemek, alkatrészek számítógépes tervezése; forgácsolástechnológia, hőkezelési-, hegesztési-, képlékenyalakítási technológiák számítógépes tervezése, objektum semleges géptervezés, gyártóeszközök számítógépes tervezése, számítógépes termeléstervezés, számítógépes gyártás és rendszerei, gépelemek-, szerkezetek-, hőkezelési-, hegesztési-, képlékenyalakítási-, forgácsolási technológiák végeselemes modellezése (összesen: 42 kredit).

Esettanulmány: Az alapismeretek és a szakmai törzsanyag, valamint a speciális szakmai ismeretek elsajátítását, készségszintű alkalmazását a képzésben résztvevők a szakirányú képzés lezárásához szükséges diplomaterv (szakdolgozat), mint esettanulmány keretében tanúsítják.

 A diplomaterv (szakdolgozat) kredit értéke

A diplomaterv (szakdolgozat) a szakirányú képzettségnek megfelelő, eredményében írásosan is megjelenő, alkotó jellegű szakmai (tudományos, gazdasági, mérnöki, tervezési, esetleg kutatási, vagy kutatásfejlesztési) feladat, amelynek megoldása a hallgató tanulmányaira támaszkodva, a hazai és nemzetközi szakirodalom tanulmányozásával, témavezető és/vagy konzulens (instruktor) irányításával kidolgozható. A szakmérnöki képzést elvégző hallgató, a diplomaterv elkészítésével és sikeres megvédésével igazolja azt, hogy képes az elsajátított ismeretanyag gyakorlati alkalmazására, az elvégzett munka és az eredmények szakszerű összefoglalására, a témakörébe tartozó feladatok kreatív megoldására, önálló szakmai munka végzésére. A sikeresen megvédett diplomaterv 30 kreditpont értékű.

 A záróvizsga


A záróvizsgára bocsátás feltételei:

A tantervben előírt feltételek teljesítése, különösen:

· a tantervben rögzített számú gyakorlati jegy, előírt beszámoló, valamint a tanterv szerinti, kollokvium eredményes teljesítése, továbbá

· a bíráló által elfogadott, védésre bocsátható diplomaterv (szakdolgozat).

A záróvizsga részei:

· szóbeli vizsga az intézményi tanterv által meghatározott, illetve választható tantárgyakból és a szakdolgozat megvédéséből áll.
A záróvizsga eredménye

A záróvizsga eredményét a vizsgáztató bizottság által a diplomatervre (szakdolgozatra) – annak megvédése eredményeként – adott érdemjegy, valamint a szóbeli vizsgákra adott érdemjegyek számtani középértékének átlaga adja.

 A Szakirányú Továbbképzési Szak személyi háttere

A Számítógépes tervezés és gyártás szakirányú továbbképzési szak személyi hátterét a Miskolci Egyetem Gépészmérnöki és Informatikai Karának a szakirányú továbbképzés tématerületein magas szintű szakmai jártassággal rendelkező oktatói és kutatói képezik. 
A képzést irányító szakvezető tanszék a Mechanikai Technológiai Tanszék, a szak felelős vezetője a szakvezető tanszék vezetője.
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