A kari és a szakon legtöbbet oktató tanszékek Neptun-kódja

GEAGT

Ábrázoló Geometriai Tanszék

GEAHT
Áramlás- és Hőtechnikai Gépek Tanszéke

GEALT
Anyagmozgatási és Logisztikai Tanszék

GEFIT
Fizikai Tanszék

GEGET
Gépelemek Tanszéke

GEGTT
Gépgyártástechnológiai Tanszék

GEIAK
Informatikai Intézet - Alkalmazott Informatikai Tanszék

GEIAL
Informatikai Intézet - Általános Informatikai Tanszék

GEMAK
Matematikai Intézet - Alkalmazott Matematikai Tanszék

GEMAN
Matematikai Intézet - Analízis Tanszék

GEMET
Mechanikai Tanszék

GEMTT
Mechanikai Technológiai Tanszék

GESGT
Szerszámgépek Tanszéke

GEVAU
Villamosmérnöki Intézet - Automatizálási Tanszék

GEVEE
Villamosmérnöki Intézet - Elektrotechnikai-Elektronikai Tanszék

GEVGT
Vegyipari Gépek Tanszéke

MEAJCTI
Civilisztikai Tudományok Intézete

MEGTEHE
Európa Gazdaságtana Intézet - Humánerőforrás Tanszék

MEAKFKT
Kémiai Intézet - Fizikai Kémiai Tanszék

MEGTGKG
Gazdaságelméleti Intézet - Közgazdaságtani Tanszék

MEGTGVG
Gazdálkodástani Intézet - Vállalatgazdaságtani Tanszék

MEGTMNM
Marketing Intézet - Marketing Tanszék

MEGTVVE
Vezetési Tanszék

A szakon oktatott tárgyak annotációi

Ábrázoló Geometria I. 

GEAGT201N

ETF: -

Ábrázolás Monge-féle rendezett nézeteken. Térelemek ábrázolása, illeszkedése, összekötése, metszése. A sík különleges egyenesei. Párhuzamosság, ideális térelemek. Merőleges térelemek. A sík főállásba fordítása, affinitás. Képsíkrendszer transzformáció. Méretfeladatok: térelemek távolsága és szöge. Poliéderek származtatása és ábrázolása. Gúla és hasáb ábrázolása, metszése egyenessel és síkkal, palást kiterítése. Centrális kollineáció és elfajult esetei. Kör ábrázolása. Az ellipszis, mint a kör affin képe, az ellipszis érintési és metszési feladatai, Rytz-szerkesztés. Gömb, forgáshenger, forgáskúp ábrázolása, metszése egyenessel és síkkal. Csonkolt henger és kúppalást síkba terítése Kúpszeletek tengelyeinek szerkesztése.

Ábrázoló Geometria II. 

GEAGT202N

ETF: GEAGT201N

Axonometrikus ábrázolás. Képies kép szerkesztésének néhány módszere. Pohlke-tétele. Alapelemek ábrázolása, illeszkedési összekötési metszési alapfeladatok általános axonometriában. Merőleges és ferde vetítésű axonometriák. Centrális vetület. Algebrai görbék és felületek. Forgásfelületek, másodrendű felületek ábrázolása, metszése egyenessel és síkkal. Síkba teríthető és torz vonalfelületek. Forgás- és másodrendű felületek áthatása. Áthatási pontok szerkesztésének módszerei. Áthatási görbék és vetületeik tulajdonságai. Különleges áthatások, szétesések. A sík és a tér mozgásai. A csavarvonal és kísérő triédere, csavarfelületek. Egyenes megcsavarásával keletkező kifejthető és torz csavarfelületek. 

Számítógépi geometria és grafika 

GEAGT231N

ETF: GEAGT202N, GEMAN203N, GEIAK252N

Homogén koordináták, síkbeli és térbeli koordináta- és ponttranszformációk mátrixa, a vektorműveletek geometriai jelentése és alkalmazásai. Grafikus hardverek, néhány grafikus alapprobléma. A tér leképezése síkra. Az OpenGL grafikus rendszer; képelemek és attribútumaik, a színek kezelése; a megjelenítési transzformációs lánc, a transzformációk megadása; display-lista. Görbék leírási módjai, interpoláló és approximáló görbék, spline. Hermite-ív, Ferguson- és Overhauser-spline definíciója és tulajdonságai. Bézier- és B-spline görbe paraméteres alakja és tulajdonságai. Felületek leírási módjai, interpoláló és approximáló felületek: Coons-folt, Bézier-felület, B-spline felület.

Műszaki hőtan

GEAHT201N

ETF: GEFIT241N, GEMAN203N, GEMAN204N, GEMAN213N

A hőtan alapjainak összefoglalása: rendszer, állapot, állapotjelző, folyamat, főtételek, termikus és kalorikus állapotegyenlet. A főtételek alkalmazása nyitott rendszerekre, entalpia, technikai munka. A kémiai ill. nukleáris energia átalakítása mechanikai energiává. A II. főtétel alkalmazása az energiaátalakításokra, exergia és anergia. Tiszta anyagok termodinamikai tulajdonságaik, ideális gáz, nedves gőz. Gázkeverékek, nedves levegő. Termodinamikai alapfolyamatok: áramlási illetve munkafolyamat, keveredés, hőcsere. Joule-körfolyamat, a hatásfok javítása regeneratív hőcserével. Belsőégésű motorok elméleti körfolyamatai. A fűtés és hűtés termodinamikája, hűtőkörfolyamat, hőszivattyú. Stacionárius és instacionárius hővezetési problémák, konvektív hőátadás, hősugárzás. Az égés folyamata, tüzelőanyagok, fűtőérték. Égés és hőköz-lés a kazánban. Hőmérleg.

Áramlástan

GEAHT202N

ETF: GEAHT201N

Folyadékok és gázok tulajdonságai. Folyadéknyomás. A hidrosztatika alapegyenlete. Kapillaritás. Sebesség és gyorsulás. Örvényes és örvénymentes áramlás. Térfogati integrálok szubsztancionális deriváltja. Kontinuitási egyenlet. Az általános mozgásegyenlet. Euler-féle mozgás-egyenlet. A Bernoulli-egyenlet és néhány alkalmazása. Impulzustétel, impulzusnyomatéki tétel. Síkbeli potenciálos áramlás, konform leképzés, Zsukovszkij-féle szárnyprofil. Navier-Stokes mozgásegyenlet. Áramlások hasonlósági kritériumai. A hidromechanikai energiaegyenlet. Lamináris áramlás, turbulens áramlás: Reynolds-féle mozgásegyenlet. Határrétegelmélet, lamináris és turbulens határréteg sík lap mentén. Testek ellenállása áramló folyadékban (gömb, henger, szárnyprofil). Gyenge szakadási felületek terjedési sebessége. Egydimenziós stacionárius gázáramlás alapegyenletei. Laval-fúvóka.

Erő- és munkagépek I.

GEAHT203N

ETF: GEAHT201N

Az erő- és munkagépek típusai, energetikai jelentőségük. Üzemi jellemzők, tömegáram, fajla-gos energiaváltozás. Turbinatelep energiadiagramja, szivattyútelep energiadiagramja. Abszolút és relatív áramlás erő- és munkagépekben. Euler-turbina-egyenlet. Reakciófok, hasonlósági törvények, típusszám, fajlagos mennyiségek, Lapátrácsok elmélete, a felhajtóerő és a fajlagos energiaváltozás kapcsolata. A rácsadatok meghatározása mérési eredményekből. Szivattyúk elméleti és valóságos jelleggörbéi kavitáció, szívóképesség. Szivattyútípusok, felhasználási terület. Szivattyúk munkapontja, soros és párhuzamos kapcsolás. Az axiális terhelés meghatározása és kiegyenlítése. Szivattyúk indítása és szabályozása. A járókerék leesztergálásának hatása. Szellőzők típusai, felépítés, elméleti és valóságos jelleggörbék, fajlagos értékek, zaj-csillapítás.

Erő- és munkagépek II.

GEAHT204N

ETF: GEAHT202N, GEAHT203N 

Turbófúvók, turbókompresszorok sűrítési munkája, Axiális kompresszorfokozat számítása. Turbókompresszorok reakciófoka. Vízerőművek energetikai és környezetvédelmi kérdései. Vízturbinatípusok, akciós ill. reakciós vízturbinák. Vízturbinák elméleti és valóságos jelleg-görbéi, kagylódiagram. Vízturbinák szívóképessége, szabályozásmódok. Gőzturbinák típusai. A gőz fajlagos energiaváltozása a gőzturbinában. Laval-fúvóka, Laval-turbina. Gőzturbinák veszteségei, hatásfokok. Gőzturbinák jelleggörbéi, szabályozás. Gázturbinák felépítése, működése. Hidraulikus tengelykapcsoló. Belsőégésű motorok valóságos munkafolyamata, jelleg-görbék, hatásfokok. Belsőégésű motorok valóságos keverékképzés és a töltetcsere folyamata. Az égéstermékek környezetszennyező hatása. Dugattyús szivattyúk és kompresszorok.

Anyagmozgatás és gépei I.

GEALT205N

ETF:-

Anyagáramlási folyamat műveleti elemei, komplex anyagmozgató rendszer, logisztika alapfogalmai. Gravitációs szállítás: sík csúszda, görgőspálya, csavarpálya. Kéttengelyű anyagmozgató gépek: állékonyság, gördülés, befeszülés, ütközés, lengés vizsgálata. Daruk dinamikai vizsgálata: teheremelés, hídhajtás dinamikája. Targoncák vizsgálata: oszlopbillentésnél fellépő dinamikus hatások, oszlopok szilárdsági méretezése. Hajlékony vonóelem differenciálegyenlete. Súrlódó hajtásoknál az átvihető kerületi erő növelésének módszerei. A vonóellenállás-diagram sajátosságai. Futódaruk főtartójában fellépő feszültségkollektívák meghatározása digitális szimulációval. Építőelemekből felépíthető anyagmozgató gépek számítógépes tervezésének alapjai. Jellegzetes anyagmozgató gépek rendszertechnikai és logisztikai struktúrája. Anyagáramlás automatizálásának és robotizálásának alapjai.

Fizika alapozása

GEFIT210N

ETF: -

A fizika célja. Modellalkotás. Főbb tárgykörök. A kinematikai leírás célja. A modellalkotás alapfogalmai: Speciális mozgásfajták. Egyenes vonalú egyenletes és gyorsuló mozgás. Egymásra merőleges irányú mozgások szuperpozíciója. Hajítás. Körmozgás. Rezgés. A dinamikai leírás célja. A dinamikai modellalkotás alapvető fogalmai. Axiómák, alapelvek. A kölcsönhatások alapesetei. Alapvető dinamikai tételek. A termodinamika célja. A fenomenologikus leírás alapfogalmai. Állapotjelzők. Belső energia, munka, hő. Kalorimetria. Hőtágulás. Főtételek. Ideális gáz. Egyszerű állapotváltozások. Körfolyamatok. Erőgép, hűtőgép, hőszivattyú. Hatásfok. Jósági tényező.

A mechanika alapjai, hőtan

GEFIT241N

ETF: GEFIT210N, GEMAN213N

Kinematikai alapfogalmak. A dinamika axiómái. Konzervatív mező, a mechanikai energiatétel. Lineáris szabadrezgések, gerjesztett rezgések. Impulzustétel és perdülettétel pontrendszerre. Merev test síkmozgása, sebesség- és gyorsuláseloszlás. Kontinuumok Euler-féle leírása. Euler és Bernoulli egyenlete. A kinetikus gázelmélet elemei, a gáz nyomása. Belső energia. A hőtan I. főtétele. A Boltzmann-statisztika alapjai. Statisztikus súly és entrópia, a hőtan II. főtétele. A Boltzmann-eloszlás. Az ekvipartíció tétele. Fundamentális egyenletek. Körfolyamatok. Halmazállapotváltozások.

Elektrodinamika és optika

GEFIT242N

ETF: GEFIT241N

Az elektrosztatika alaptörvényei. Elektromos áramlás, kétkomponenses vezetés. Töltésmegmaradás. A stacionárius elektromos mező alaptörvényei. Kirchhoff-törvények. Joule törvénye. Ampere-erő, mágneses indukcióvektor. Lorentz-erő. Dia-, para- és ferromágnesség. A mágneses Poisson-egyenlet, Biot és Savart törvénye. Mozgási és nyugalmi indukció. Soros RLC-kör gerjesztett rezgései. Transzformátor. Az eltolási áram, Maxwell-egyenletek. Az elektromágneses mező impulzus- és energiamérlege. Elektromágneses hullámok szigetelőben. Visszaverődés és törés, Fermat elve. Diszperzió, az elektromágneses spektrum. Interferencia, állóhullámok, diffrakció. 

Modern fizika alapjai

GEFIT243NG

ETF: GEFIT242N

A speciális relativitás elmélete. Relativisztikus dinamika. A hőmérsékleti sugárzás, fotoeffektus. Radioaktív bomlás. Az ionizáló sugárzások mérése. Gázok és gőzök színképe, Bohr-posztulátumok, Az anyag hullámtermészete. Határozatlansági reláció. A kvantum-mechanika alapelvei: a hullámfüggvény tulajdonságai, operátorok és fizikai mennyiségek, sajátérték egyenlet. A Heisenberg-féle felcserélési törvények. Iránykvantálás, az elektronspin. A többelektronos atomok. A röntgensugárzás. Az atomok gerjesztett állapota, indukált emisszió, populációinverzió, a lézer. A nukleáris kölcsönhatás, kötési energia. Maghasadás, láncreakció, atomreaktorok. Magfúzió. 

Általános géptan

GEGET201N

ETF: -

A gépek szerepe a társdalomban. Osztályozások. Tervezés, gyártás, üzemeltetés, újrahasznosítás. A mechanikai munka és a teljesítmény haladó és forgó mozgás esetén. Az állandó és változó sebességű üzem. Menetábrák. A gépek működési veszteségei, hatásfok, teljesítményszalag. A nyugvó, és egyenletesen áramló folyadék, a levegő (gáz) és a vízgőz energiatartalma. Hajtások. Szilárd, folyékony és légnemű anyagokat szállító gépek, robotok. Erőgépek (hajtógépek): Gőz- és gázgépek. Vízerőgépek, villamos gépek. Gépcsoportok üzeme, a hajtógépek, hajtóművek és munkagépek együttműködése, egyszerű üzemtani mérések.

Géprajz I.

GEGET202N

ETF: -

A műszaki ábrázolás alapfogalmai. Szabványos vetületek. Nézetek, metszetek, szelvények rajzolása. Mérethálózat felépítése és elemei. Méretmegadás szabályai. furatok egyszerűsített ábrázolása. Kúposság és lejtés fogalma és jelölése. Tűrések, illesztések, IS0 illesztési rendszer. Felületminőség. Technológiai előírások (Hőkezelés, felületkikészítés, stb.) műhelyrajzon. Szabványosított gépelemek géprajzi ábrázolásának szabályai: csavarok, menetes kötések, kötő- és biztosítóelemek, fogazatok, fogaskerekek és rugók, gördülőcsapágyak egyszerűsítő ábrázolása ill. műhelyrajza.

Géprajz II.

GEGET203N

ETF: GEGET202N/R, GEAGT202N/R

Öntött, kovácsolt, hengerelt, hegesztett forgácsolt alkatrészek ábrázolása. CAD rendszerek alkalmazásának alapjai. Szabadkézi vázlatok és axonometriktus ábrák készítése modellekről a számítógépes rajzolás-tervezés térszemléleti alapjainak elsajátítása érdekében. Szerelt egységek összeállításának elkészítése. Konstrukciós alapelvek.

Gépelemek I.

GEGET204N

ETF: GEGET203N/R, GEGET201N, GEAGT202N/R

Modellalkotás. Terhelések osztályozása. Terhelésátadás nyugvó és mozgó felületek között. Szerkezeti anyagok. Méretezés ill. ellenőrzés statikus, dinamikus és időben változó terhelés esetén. A tervezés folyamata, technológiai, szerelési, gazdaságossági (optimalizációs) szempontok. A biztonsági tényező megválasztása. Kötések osztályozása. Csavar-, ék-, retesz-, bordás-, poligon-, csapszeg-, és különleges kötések. Hegesztett kötések kialakítása és méretezése. Szegecselt-, ragasztott- és kombinált kötések. Fém- és műanyag rúgók. Egyenes és görbe középvonalú tengelyek. Merev, rugalmas-, kiegyenlítő- és különleges tengelykapcsolók. Az indítási folyamat. Forgó elemek megtámasztása: sikló- és gördülőcsapágyak. Tömítések. 

Gépelemek II.

GEGET205N

ETF: GEGET204N

Csővezetékek és csőszerelvények. Vezérlő és működtető hidraulikus és pneumatikus elemek. Hajtóelempárok csoportosítása. Alapfogalmak, elnevezések. Rugalmas hajtások (szíj-, ékszíj-, fogazott szíj-, lánc-, dörzshajtások) szerkezeti kialakítása, geometriai- és szilárdsági méretezése. Forgattyús hajtások kinematikai és dinamikai viszonyai. Fogazott elempárok osztályozása. Elnevezések, betűjelek. Egyenes és ferde fogú, külső és belső fogazatú hengeres kerékpárok geometriája és szilárdsági méretezése. A metsződő tengelyű kúpkerékpárok származtatása. Egyenes- és ferde fogú kúpkerékpárok geometriai és szilárdsági méretezése. Csigahajtások. Csigahajtópárok származtatása, geometriája és méretezése.

Gépelemek III.

GEGET206N

ETF: GEGET205N

A kifáradási jelenségek fizikai alapjai. A kifáradási határt befolyásoló tényezők. A kifáradás elleni biztonság meghatározása instacioner feszültségváltozás esetre. Szerkesztési, gyártási, karbantartási szempontok a szerkezet élettartamának növelésére. Hajtások rezgései. Vonóelemes és fogaskerekes hajtások rezgésforrásai, jellegzetes frekvenciák, forrásteljesítmények. Decibelek és szintek, műveletek szintekkel. Rezgésmérési módszerek, műszerek. Határértékek. Rengéscsökkentési lehetőségek. Kenéselmélet. A folyadéksúrlódási állapot leírásának általános módszere. A kenőfilm mozgásegyenlete, sebesség-függvénye, nyomásfüggvénye, energiaegyenlete. A folyadéksúrlódási állapot jellemzői. Hidrodinamikus és hidrosztatikus folyadéksúrlódási állapot. EHD kenéselmélet.

Gépgyártástechnológia alapjai

GEGTT201N

ETF: -

A gépgyártástechnológia tudományterületei, alapfogalmai és rendszerjellemzői. A gépgyártástechnológiai folyamat főbb részei, struktúrája. A forgácsleválasztás jellemzői és kísérőjelenségei, forgácsoláselméleti alapok. Megmunkálási eljárások áttekintése: esztergálás, gyalulás, furatmegmunkálás, marás, köszörülés, villamos-, kémiai-, fizikai- és termikus anyagszétválasztás. Szerelési folyamatok tervezésének alapjai. Minőségbiztosítás, minőségellenőrzés alapjai, módszerei és eszközei. Az alkatrészgyártás technológiai tervezésének struktúrája, alapvető szabályai. Gyártórendszerek felépítése és technológiai lehetőségei.

Munkavédelem

GEGTT202N

ETF: -

A munkavédelem fogalma, területei és alapelvei. Üzemi baleset fogalma, bejelentési, kivizsgálási és nyilvántartási kötelezettség. Gépek, anyagmozgatás és raktározás biztonságtechnikája. Villamos áram okozta balesetek. Hegesztési biztonságtechnika. Nyomástartó edények biztonságtechnikája. Munkahelyek célszerű kialakítása. Tűzvédelem.

Számítástechnika I.

GEIAK251N

ETF: -

PC hardver- és számítástechnikai alapfogalmak. A mikroprocesszor. A busz. Memória, tárak. Turing gép. Neumann elv. Szoftver alapfogalmak. Az operációs rendszer feladatai. XP alapok. Excel és Word alkalmazói programok. A C programok általános szerkezete. Típusok, konstansok, változók, értékadás. Be-, kivitel. Cím, érték, mutató fogalma. Az IDE fontosabb elemei. C nyelvi utasítások. Elágazásszervezés, ciklusszervezés. Programlefutás módosítása: break, continue. Egydimenziós tömbök, párhuzam a mutatókkal. Pointer aritmetika. Sztring, mint karaktertömb. Kétdimenziós tömbök, kapcsolat a mutatókkal. Dinamikus helyfoglalás. Függvények, deklarálás, definiálás, prototípus. Hivatkozás. Számítógépi vírusok, védekezés. Tömörítőprogramok.

Számítástechnika II.

GEIAK252N

ETF: GEIAK251N

Vektorokon értelmezett alapalgoritmusok. Tárolási osztályok, láthatóság. Struktúrák. Enum típus. Fájlkezelés. Grafika programozása. A számítógépi hálózatok jelentősége, kialakulása. Az INTERNET. Új elemek a C++-ban. Objektum orientált programozás C++ nyelven. Az objektum fogalma. Az osztály. Az egyed. Konstruktor és destruktor feladata. Osztályhierarchia, öröklődés. C++ programozás Windows környezetben. A Windows üzenetvezérelt működése. Komponens fogalma. Ablakmodellek, ablaktípusok. Windows erőforrások alkalmazása: menük létrehozása, felbukkanó menü készítése. Vezérlők, szöveges vezérlők: címkék, többsoros szövegvezérlők, listadobozok. Görgetősáv, csúszka, folyamatállás-kijelző, léptető. Rajzolás a Canvas segítségével.

Numerikus módszerek I.

GEMAK202N

ETF: GEMAN213N

Mátrixok, műveletek mátrixokkal, vektorokkal, normák. Lineáris algebrai egyenletrendszerek megoldása: Gauss -elimináció. Gauss-elimináció műveletigénye, főelemválasztás. Gauss-Jordan eljárás. LU-faktorizáció és kapcsolata a Gauss eliminációval. Mátrix inverzének meghatározása (Gauss-Jordan eljárás, LU-faktorizáció). Klasszikus hibaanalízis elemei. Lebegőpontos hibaanalízis. Lineáris algebrai egyenletrendszerek megoldásának hibaanalízise. Iteratív javítás. Sajátérték-probléma. Hatvány módszer domináns sajátérték meghatározására. QR-módszer sajátértékek meghatározására. Interpoláció elmélet: (Lagrange interpoláció, Hermite interpoláció, spline interpoláció). Numerikus deriválás és numerikus integrálás. Függvény közelítése legkisebb négyzetek módszerével. Nemlineáris egyenletek közelítő megoldása (Newton módszer, érintő parabola módszer, intervallum-felező eljárás). Nemlineáris egyenletrendszerek közelítő megoldásának meghatározása (Newton módszer, folytatásos módszer). Differenciálegyeneletek numerikus megoldása

Optimalizálási módszerek 

GEMAK207N

ETF: GEMAN213N

Optimumszámítási modellek. Feltétel nélküli optimalizálás. Feltételes optimalizálás optimalitási feltételei (Fritz John és Karush-Kuhn-Tucker feltételek). Konverz függvények, a konvex programozás. A Kuhn-Tucker tétel, a nyeregpont tétel. Dualitástételek. A feltétel nélküli függvényminimalizáslás numerikus módszerei: Aranymetsző és kvadratikus interpolációs keresés. A Newton-módszer és változatai. Kvázi-Newton-módszerek. A vonalmenti minimalizálás módszere. Hibrid eljárások. A büntetőfüggvények módszere. Többcélú programozás (gyenge efficiens és Pareto-optimális megoldás fogalma, megoldási koncepciók). 

Bevezetés az analízisbe

GEMAN204N

ETF: -

Valós számsorozatok monotonitása, korlátossága, konvergenciája. Egyváltozós valós függvények jellemzése, határérték, folytonosság. Elemi függvények tulajdonságai és vázolásuk. Nevezetes síkgörbék és egyenleteik. Egyváltozós valós függvény differenciálhatósága, deriválási szabályok. A differenciálszámítás alkalmazásai: érintő, normális egyenes, L’Hospital szabály, Taylor-polinom, függvényvizsgálat.

Lineáris algebra

GEMAN 203N

ETF: -

Halmazokkal, logikai műveletekkel kapcsolatos alapfogalmak. Kombinatórika. A teljes indukció. Műveletek komplex számokkal, hatványozás, gyökvonás. Polinomok. Valós polinomok szorzatra való bontása. Vektorok, vektorműveletek. Vektorok lineáris függetlensége. Geometriai és műszaki alkalmazások. A mátrix fogalma. Műveletek mátrixokkal. Négyzetes mátrixok, speciális mátrixok. A determináns és tulajdonságai. Az inverz mátrix. A mátrix rangja. A lineáris egyenletrendszer megoldhatósága és megoldása. Valós és komplex vektorterek. Lineáris kombináció, lineáris függőség és függetlenség. Altér, bázis, dimenzió. A lineáris leképezés fogalma, annak mátrixa. Sajátérték, sajátvektor.

Differenciál és integrálszámítás

GEMAN 213N

ETF: GEMAN 204N

Egyváltozós valós függvény határozatlan integrálja. Integrálási módszerek. A határozott integrál és alkalmazásai. Improprius integrálok. A többváltozós függvény. Nevezetes felületek. A parciális derivált. Többváltozós függvény szélsőértéke. Numerikus sorok konvergenciájának vizsgálata. Függvénysorok: hatványsor, Taylor-sor. A kettős és hármas integrál tulajdonságai, kiszámítása. Új változók bevezetése. A kettős és hármas integrál alkalmazásai. A vektor-skalár függvény, a térgörbe. A skalár-vektor függvény. Ívhossz és koordináta szerinti vonalintegrál. A vektor-vektor függvény. Gradiens, divergencia, rotáció. Vektortér vonal- és felületi integrálja. Integrálátalakító tételek. Potenciálfüggvény.

Differenciálegyenletek és komplex függvénytan

GEMAN221N

ETF: GEMAN213N

Közönséges és parciális DE-k fogalma, osztályozása, nevezetes feladatok. Változókban szétválasztható és ezekre visszavezethető DE-k. Lineáris homogén és inhomogén egyenletek megoldása. Egzakt és egzakttá tehető DE-k. Hiányos másodrendű DE-k. Az n-edrendű lineáris homogén és inhomogén DE általános tételei.. Lineáris állandó együtthatójú homogén és inhomogén DE megoldása. Változó együtthatójú lineáris rendszerek. Kezdetiérték feladatok egzisztencia és unicitás tételei. Lineáris peremérték feladatok. Sajátérték feladatok. Elsőrendű lineáris és kvázilineáris parciális DE-k. Komplex analízisbeli alapfogalmak. Differenciálhatóság, regularitás, integrálás. Hatványsorok. Reziduum-tétel.

Statika A

GEMET201N

ETF: GEMAN203N/R, GEMAN204N

A mechanika feladata, részterületei, főbb modelljei. Testek kölcsönhatása, koncentrált erőrendszerek. Erő pontra, tengelyre számított nyomatéka. Nyomatéki tér. Redukálás, eredő erő és erőpár. Egyensúly, egyenértékűség. Erőrendszerek osztályozása, centrális egyenes. Speciális erőrendszerek (közös ponton támadó, párhuzamos, síkbeli). Egyensúlyi és egyenértékű erőrendszerek feladatainak számításos és szerkesztéses megoldása. Megoszló erőrendszerek. Koncentrált és megoszló skalárrendszerek. Statikai nyomaték, tömegközéppont. Síkidomok másodrendű nyomatékai, főtengelyprobléma. A statika főtétele. A Coulomb-féle súrlódási törvény. Merev test statikai feladatai. Szerkezetek mechanikai modellezése, rúdmodell. Összetett szerkezetek statikája. Rácsos tartószer-kezetek. Egyenes és görbe középvonalú rúdszerkezetek igénybevételei és igénybevételi ábrái. Rudak egyensúlyi egyenletei. Súlytalan és önsúlyával terhelt kötél. Két pontban felfüggesztett, illetve érdes felületen támaszkodó kötél.

Szilárdságtan I.

GEMET202N

ETF: GEMET201N/R

A szilárdságtan feladata és alapfogalmai. Mechanikai és geometriai bevezető a tenzorszámításhoz. Pont elemi környezetének elmozdulási-, alakváltozási-, feszültségi- és energia állapota (leírás). A szilárdságtan alapkísérletei. Izotrópia. Hooke-törvény. Egyszerű igénybevételű prizmatikus rudak. Húzás-nyomás, egyenes hajlítás, csavarás. A szilárdságtan általános egyenletei. Egyensúlyi egyenletek, kinematikai egyenletek, általános Hooke-törvény. Mohr-féle kör-diagramok. Rugalmas energia és számítása. A méretezés és ellenőrzés általános kérdései. Összetett igénybevételű prizmatikus rudak. A szuperpozició elve. Ferde hajlítás. Hajlítás-csavarás. Hajlított-nyírt tartó: rugalmas vonal, feszültségeloszlás, nyírási középpont. Kihajlás (stabilitási feladatok). Síkbeli tartók rugalmas vonalának differenciálegyenlet-rendszere. Megoldási módszerek: képzelt terhelés módszere, numerikus integrálás, átviteli mátrix módszer. Elmozdulások és szögelfordulások számítása. Statikailag határozatlan szerkezetek. Síkgörbe rudak Grashof-féle elmélete. Rugók szilárdságtani feladata.

Rugalmasságtan

GEMET204N

ETF: GEMET202N/R

Rugalmasságtan felépítése. Primál és duál rendszer. Mezőegyenletek, peremfeltételek. Alapegyenletek, kompatibilitási feltételek. Feszültségfüggvények. Munkatételek: Betti- és Castigliano tétele. A virtuális munka elve. A teljes potenciális energia minimuma elve, a Lagrange-féle variációs elv. A Ritz-féle módszer alkalmazása rúdfeladatokra. A végeselem-módszer alapjai: elmozdulási elemmodell felépítése húzott-nyomott, hajlított-nyírt rudakra. Fokszámnövelés hatása. Egyenletrendszer sajátosságai. Síkbeli feladatok: síkalakváltozás, általánosított síkfeszültségi állapot. Vastagfalú cső, összetett cső vizsgálata, feszültségi diagramok. Forgó tengelyek és tárcsák.Tetszőleges keresztmetszetű prizmatikus rúd csavarása Hajlított lemezek: lemezegyenlet, peremfeltételek. Négyszögletes lemez tiszta hajlítása, kör illetve körgyűrű alakú lemezek forgásszimmetrikus alakváltozása.

Dinamika I.

GEMET203N

ETF: GEMET202N/R

A kinematika alapfogalmai. Pont mozgásának leírása. Pályagörbék, hodográfok, foronómiai görbék. A merev test kinematikája. Sebességábra. Gyorsulásábra. Kinematikai jellemzők egymáshoz képest mozgó koordinátarendszerekben. Relatív mozgások. Newton-féle alaptörvények. A koordinátarendszerek szerepe a dinamikában. Tömegeloszlás dinamikai jellemzői. Tehetetlenségi tenzor. A dinamika vektorrendszerei. Az impulzus- és a kinetikai vektorrendszer. Külső erőrendszer. Redukált vektorkettősök. A kinetikai vektorrendszer és a külső erőrendszer egyenértékőségének törvénye. Impulzustétel. Perdülettétel. Energia-tétel. Kényszerfeltételek. Kényszermozgások. Szabadmozgások. Anyagi pont mozgásai. Forgó mozgás stabilitása. Csapágyakban forgó merev test támasztóerői. Merev test mozgásai. Síkmozgás. Haladó mozgás. Gördülés. Tengely körüli forgás. Merev testekből felépített egyszabadságfokú szerkezetek kinetikája. Hajtóművek. Járművek. Emelő berendezések. A Lagrange-féle másodfajú mozgásegyenlet-rendszer. Rezgéstan: alapfogalmak. Egyszabad-ságfokú rezgőrendszer mozgásegyenletének felírása, osztályozása. Többsza-badságfokú kis rezgések mozgásegyenletei. Csillapításmentes szabad rezgések, sajátkörfrekvenciák, rezgésképek. Gerjesztett rezgések, rezonanciagörbék.

Mechanizmusok

GEMET205N

ETF: GEMET203N/R

Mechanizmus elméletének keletkezése. Mechanizmus mint egy gép mechanikus elven működő részeinek együttese. Kényszerkapcsolatok, alsó és felsőrendű kényszerek. Kényszeregyenletek, kényszerkapcsolatok szabadságfoka. Mechanizmusok szerkezeti tulajdonságai, szerkezeti képlet, osztályozás. Mechanizmusok szabadságfoka. Mechanizmusok kinematikai analízise (helyzet meghatározás, sebesség- és gyorsulásállapot). Centrois és gömbi mechanizmusok. Kutzbach-féle sebességábra. Kardan kereszt kinematikai vizsgálata. Mechanizmusok dinamikai analízise (teljes erőjáték módszere, virtuális teljesítmények tétele, Zsukovszkij tétel). Kane egyenletek alkalmazása síkbeli mechanizmusok dinamikai vizsgálatára. Súrlódás hatása a pillanatnyi erőjátékra, hatásfok számítás. Négycsuklós mechanizmusok geometriai-kinematikai analízise. Grashof és Roberts-tételei. Inflexiós kör és alkalmazásai. Mérethibák hatása az előírt mozgás pontosságára. Bütykös mechanizmusok tervezésének néhány kérdése.

Anyagismeret

GEMTT203N

ETF: GEMTT202N/R

A vas, a réz és az alumínium kohászata. Acélgyártás. Üstmetallurgia. Fémek kristályosodása. Kristályosító eljárások. Ipari tisztaságú vas, réz és alumínium. Vas, réz és alumínium szilárd oldatos ötvözetei. Többfázisú fémes anyagok. Szerkezeti acélok, öntöttvasak, nemesíthető acélok, szerszámacélok, valamint jellemző hőkezelésük, lágyítás, homogenizálás, normalizálás, edzés, megeresztés. Kiválásosan keményedő réz- és alumíniumötvözetek. Felületi edzés. Felületötvöző hőkezelések. Egyatomos kerámiák. Keményfémek. Kristályos és nem-kristályos szerkezetű oxidkerámiák. Műanyagok előállítása. Hőre lágyuló és keményedő műanyagok, elasztomerek. Társított (kompozit) anyagok. 

Anyagvizsgálat

GEMTT202N

EFT: GEMTT201N/R

Statikus, dinamikus és közvetett fizikai elvekre épülő keménységmérési módszerek. A szakítóvizsgálat elve, céljai, vizsgálata, kiértékelése és a mérőszámok alkalmazásai. Finom-nyúlásmérési módszerek. Nyomó-, nyíró-, hajlító- és csavaróvizsgálatok. Technológiai próbák. A korrózió megjenési formái, vizsgálatai. Anyagok viselkedése nagy hőmérsékleten, kúszásvizsgálatok. Az ütvehajlító vizsgálat és alkalmazásai. Törésmechanikai vizsgálatok és módszerek. Az ismétlődő igénybevételi anyagviselkedés, fárasztó vizsgálatok. A roncsolás-mentes vizsgálatok optikai, penetrációs, mágneses és örvényáramos módszerei. Ultrahangos, röntgen és izotópos vizsgálatok. A vizsgálati eredmények matematikai statisztikai értékelése. Az anyagvizsgálat, mint minősítő tevékenység.

Mechanikai technológia

GEMTT204N

ETF: GEMTT203N/R

A porkohászati alkatrész és szerszámgyártás módszerei és termékei. Az alkatrész-gyártásban alkalmazott öntészeti eljárások elvi alapjai és módszerei. A műanyagfel-dolgozás eljárásainak és termékeinek összefoglalása. A képlékenyalakítás elvi alapjai. A kovácsolás és sajtolás, a hengerlés technológiája és gépei. Csőgyártó eljárások. A rúd- és huzalhúzás, a redukálás, a hidegfolyatás és a hidegzömítés elve, eljárásai és gépei. A lemezalakítás eljárásai és szerszámai. A hegesztés és forrasztás elvi alapjai. A legfontosabb hegesztő eljárások (BKI, AWI, WHI, FH és EH) jellemzői, alkalmazási területei és gépei. Egyéb hegesztő és vágó eljárások bemutatása. 

Metallográfia

GEMTT201N

ETF: -

Kristálytani alapismeretek: az ideális és a reális kristályrács, az anyagszerkezet vizs-gálati módszerei. Rugalmas és képlékeny alakváltozás. Egy- és többfázisú fémes anyagok egyensúlyi kristályosodásának törvényszerűségei. A vasötvözetek stabilis és metastabilis kristályosodása. Gyakorlati vas- karbon ötvözetek. Az acélok egyensúlyitól eltérő átalakulási diagramjának felvétele és olvasása, a különböző szövetszerkezetek mechanikai tulajdonságai. Az acél ötvözése, jellegzetes ötvözött acélok és alkalmazási területeik. Az öntöttvasak fajtái, mechanikai tulajdonságaik és alkalmazási területeik.

Szerszámgépek I.

GESGT201N

ETF: GEMET203N/R

A szerszámgépváltozatok fejlődésének összefoglalása. Követelményrendszerek (termelékenység, pontosság, gazdaságosság) és hatásaik. Szerszámgép főhajtóművek elméletének alapjai. Előtoláshajtóművek. NC gépek előtoláshajtásai, számításaik. Vezetékrendszerek. Statikus erőjátékvizsgálatok. A számjegyvezérlés alapelve, az információfeldolgozás folyamata. NC vezérlések felépítsése, funkciói. NC programozások jellegzetes módszerei. Nyelvek, file-ok, mondatok, szavak, korrekciók, koordináta transzformációk, szubrutinok. Útmérés NC gépeken. Digitális útmérők, működési elv, illesztés. Bevezetés szerszámgépek dinamikai problémakörébe. Példák. Saját körfrekvenciák számítása szíjjal hajtott főorsók, fogaskerékhajtóművek csavaró lengéseinél. Rezgésmentesítés feladatai. Alá és föléhangolt gépalapok tulajdonságai.

Elektrotechnika

GEVEE201N

ETF: -

Egyen- és váltakozó áramú hálózatok. Hálózatszámítási tételek. Teljesítmények. Háromfázisú rendszerek. Elektromechanikus mérőműszerek. Transzformátorok: felépítés, áramköri modell. Háromfázisú és különleges transzformátorok. Teljesítmény-elektronikai félvezető elemek. Egyenirányítók különféle terheléssekkel. Inverterek, szaggatók. Egyenáramú gépek: generátorok és motorok jelleggörbéi. Indítás, fékezési módok. Szinkron gép: üzemmódok, hálózatra kapcsolás. Aszinkron gépek: nyomaték-szlip jelleggörbe. Indítás, fordulatszám változtatás, fékezés. Villamos motorok kiválasztása. Szabványos üzemtípusok. Érintésvédelmi alapfogalmak, készülékek érintésvédelemi osztályai, érintésvédelmi módok.

Elektronika és méréstechnika

GEVEE251N

ETF: GEVEE201N

Bipoláris és FET tranzisztorok működése, karakterisztikái, jelerősítés, kivezérelhetőség, torzítás. Erősítés frekvencia függése. Műveleti erősítők jellemzői. Negatív visszacsatolás. Jelformálás. Pozitív visszacsatolás. Komparátorok, oszcillátorok. Digitális alapáramkörök. Digitális áramköri családok. Digitális tárolók, digitális számlálók, időzítők. Tápegységek. Analóg jelek digitalizálása. Kvantálás és mintavételezés szabályai. ADC és DAC átalakítás elve, paraméterei és az áramkörök fajtái. S/H áramkör. MUX áramkör. Mérőerősítők. Jel és zaj fogalma, csökkentése. Pontosság, mérési hibák és halmozódása. Elektromechanikus elemek. Elektronikus laborműszerek működése. Laboratóriumi mérési gyakorlatok.

Filozófia alapjai

BTFIT201N (GEKBM)

ETF: -

A tárgy áttekintést ad a filozófia egészéről és minden fontosabb részdiszciplínájáról. Tárgyalja a filozófiai problémák keletkezésének, a mindennapi és az elméleti, ezen belül a filozófiai gondolkodás jellegzetességeinek főbb kérdéseit. Megmutatja a filozófiai kérdésekre adott válaszok alternativitását, elméleti tárgyalhatóságuk módjait, valamint a gyakorlati élethez való viszonyukat. A főbb kérdéskörök, amelyekkel a tárgy keretében foglalkozunk: a lét problémái (metafizika illetve ontológiai kérdések), a megismerés problémái (ismeretfilozófia), antropológia, társadalomfilozófiai és etikai kérdések.

Tudománytörténet

BTFIT260-11

ETF: -

A tudomány történeti szemléletváltozásainak áttekintése, Lakatos Imre parafrázisának figyelembevételével: „a tudományfilozófia üres a tudománytörténet nélkül, a tudománytörténet vak a tudományfilozófia nélkül”.

Általános kémia

AKFKT212N

ETF: -

A kémiai anyag leírásának módszerei. Rendszer, állapotparaméterek, állapotegyenletek. Tökéletes gázok törvényei. Többfázisú egy- és többkomponensű rendszerek leírása. Az atom szerkezete és a periódusos rendszer elektronszerkezeti értelmezése. A kémiai kötés létrejötte. Az elemek csoportosítása kémiai sajátságaik szerint. A vegyületek rendszerezése: sók, savak, bázisok. A kémiai reakciók osztályozása. Reális gázok, gázelegyek sajátságai, a van der Waals egyenlet és értelmezése. Folyadékok és oldatok jellemző tulajdonságai. A kolloidkémia és a felületi kémia alapjai. Reakciókinetikai alapfogalmak. Műanyagok előállítása és feldolgozása. Kenőanyagok. A fémek korróziója és az ellene való védekezés. Fotokémia.

Bevezetés a mikroökonómiába

GTGKG201N

ETF: -

Bevezetés a mikroökonómiába. A fogyasztó preferenciarendszere. Jövedelem - árak - optimalizálás. Piaci kereslet és keresletrugalmasság. Vállalat I. (termelés, költségek, költségfüggvények). Vállalat II. (bevételek és jövedelmek, a profit maximalizálása). Piaci formák I. (tökéletesen versenyző piac). Piaci formák II. (monopólium és oligopólium). Termelési tényezők I. (tökéletesen versenyző piaci kereslet). Termelési tényezők II. (monopólpiac, tőkepiaci kereslet). Mikroökonómiai kapcsolatok a gazdasági szereplők állami befolyásolása esetén. Externáliák.

Bevezetés a makroökonómiába

GTGKG202N

ETF: GTGKG201N/R

A makroökonómia alapkérdései. A gazdasági tevékenységek mérése, számbavételi rendszere. A tervezett kiadások elemei I. (árupiaci kínálat). A tervezett kiadások elemei II. (az állami szerepvállalás bekapcsolása). A hatékony kereslet. A pénzpiac. Az összkeresleti görbe és a keresletszabályozó gazdaságpolitika. A munkapiac és az összkínálat. A gazdasági egyensúly (kereslet és kínálat összhangja). Nem egyensúlyi helyzetek. A fizetési mérleg és a valutapiac. Fix és rugalmas árfolyamrendszer.

Menedzsment ismeretek I.

GTVVE271N

ETF: GTGKG202N

Gazdasági működés determináló tényezői: a kapacitáskorlátos és a keresletkorlátos gazdaság; mikrogazdasági rendszer funkciói; irányítás funkciói, szintjei; vezetés, irányítás fogalma, kapcsolata. A controlling, mint az irányítás, vezetés eszköze. A controlling feladata és folyamata célja. A controlling szemléleti tervezés elmélete és módszertana. A tervezés során alkalmazott korszerű költségszámítási módszerek. A vállalati vagyon összetétele, megjelenése a vállalati mérlegben. Az elemzés szerepe, fő feladata. A gazdasági jelenségek időbeli és térbeli változásának vizsgálata, standardizálás. Idősorok elemzésének módszertana, idősorok összetevőkre bontása. A vállalati pénzgazdálkodás alapfogalmai. A vállalkozások vagyoni, pénzügyi és jövedelmezőségi helyzetének megítélése.

Menedzsment ismeretek II.

GTVIM272N

ETF: GTVVE271N/R

Szervezés célrendszere és elemeinek kapcsolata. Szervezeti felépítési formák: lineáris, funkcionális, törzskari, divízionális, mátrix, duális szervezetek. Döntés fogalma, folyamata, jellemzése. Döntési és információs rendszer kiépítésének jellemzői. A szervezetalakítás sajátosságai. Termelésirányítás célja, feladata, alapfogalmak, helye a vállalatirányításban, filozófiák. Kereslet-termelés egyensúly kielégítésének módjai. Input-output modellek szerepe a TIR-ben. Szükségletszámítási eljárások MRP típusú számítások. Kapacitásmenedzsment. Termelési készletek, készletvezénylés, készletelemzés, JIT filozófia alkalmazása. Termelésirányítási feladatok idővetületei. Prioritások szerepe a TIR-ben. Kapcsolódó technológiai fázisok összehangolása. A karbantartás helye és szerepe a vállalati működésben. Karbantartás irányítási folyamata. Megbízhatóság szerepe a karbantartásban. Minőségmenedzsment, minőségfilozófia, minőségbiztosítási rendszerek, az ISO 9000 szabványcsalád. A minőségellenőrzéstől a minőség irányításig. TQM, mint a vezetés minőség központú filozófia.

Vállalkozástan

GTGVA226GEN

ETF: GTGKG202N

A vállalkozások jelentősége, típusai. A vállalkozóvá válás folyamata, indíttatása, sajátosságok. Vállalkozások alapítási folyamatai, követelményei. Üzleti terv készítésének alapjai, fő fejezetei. Termelésirányítás és gazdasági számításai. Logisztika, készletgazdálkodás, készletgazdálkodási modellek, költségei. Adók, adórendszerek. Munkaerő gazdálkodás. Bérek, ösztönzés, elszámolási sajátosságok. Vállalkozások speciális finanszírozási kérdései, banki kapcsolatok, a bankrendszer működése. Árak, árképzés.

Vállalatgazdaságtan

GTGVG220GEN

ETF: GTGKG201N

A vállalat környezete. A piac és piaci viszonyok. Az állam és gazdasági szerepe. Vállalati célok. Az érintettek és viszonyaik. Gazdasági alapfogalmak. A gazdálkodás rendszere, források, eszközök, mutatószámok. A vállalati gazdálkodás főbb funkcionális területei, készletgazdálkodás, pénzügyek, tárgyi eszköz gazdálkodás. Költségtani alapfogalmak, költséggazdálkodás, költség és nyereség számítás. Beruházások, beruházás gazdaságossági vizsgálatok. Vállalati tervezés és stratégia.

Szociológia

BTSZT242N

ETF: -

A tárgy célja az, hogy a hallgatók betekinthessenek a szociológia hatókörébe tartozó társadalmi kérdésekbe. A félév során megismerkednek a szociológia, mint tudomány legfontosabb kérdésfeltevéseivel, módszereivel, elméleteivel. Az alábbi problémákat vesszük nagyító alá: család, devianciák, gazdasági, politikai, oktatási rendszer, kultúra, értékek és normák, szegénység/egyenlőtlenség. A félév végén a hallgatók zárthelyi dolgozatot írnak.

