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A szakon oktatott tárgyak annotációi

Fizika alapozása

GEFIT200N

ETF: -

Fizikai mennyiségek, mértékegységek. Egyenes vonalú egyenletes és egyenletesen változó mozgás. A sebesség és a gyorsulás. A tömegpont dinamikája: Newton-törvények, a dinamika alapegyenlete. A nehézségi erő, súrlódás, testek mozgása lejtőn. A lendület és megmaradása. A görbe vonalú mozgások. A hajítás. Az egyenletes és az egyenletesen változó körmozgás. Általános tömegvonzás. Munka, energia, teljesítmény. Mozgási energia, munkatétel. Változó erő munkája, rugalmas-, potenciális energia, A mechanikai energia megmaradásának tétele. A harmonikus rezgőmozgás. Pontszerű és merev testek egyensúlya. A forgatónyomaték. A forgómozgás alaptörvénye. A perdület. Folyadékok mechanikája. Archimédesz törvénye.

A mechanika alapjai, hőtan

GEFIT231N

ETF: GEFIT200N, GEMAN211N

Kinematikai alapfogalmak. A dinamika axiómái. A mechanikai energiatétel. Lineáris szabadrezgések. Gerjesztett lineáris rezgés, rezonancia. Impulzustétel és perdülettétel pontrendszerre. A síkmozgást végző merev test perdülete és kinetikus energiája. Kontinuumok Euler-féle leírása. Euler és Bernoulli egyenlete. A kontinuitási egyenlet. A kinetikus gázelmélet elemei, a gáz nyomása. Belső energia. Állapotjelzők, folyamatjelzők. A hőtan I. főtétele. A Boltzmann-statisztika alapjai. Statisztikus súly és entrópia, a hőtan II. főtétele. A Boltzmann-eloszlás. Az ekvipartíció tétele. Fundamentális egyenletek, körfolyamatok. Halmazállapot-változások. A belső energia mérlege nyugvó kontinuumban. 

Elektrodinamika és optika

GEFIT232N

ETF: GEFIT231N

Elektromos alapjelenségek. Az elektrosztatika alaptörvényei. Kondenzátorok. Az elektromos energia. Töltésmegmaradás. Áramforrások, az Ohm-féle anyagegyenlet. Kirchhoff-törvények. Joule törvénye. Ampere-erő. Lorentz-erő, Hall-effektus. Dia-, para- és ferromágnesség. A stacionárius mágneses mező alaptörvényei. Mozgási és nyugalmi indukció. Az általánosított hurokegyenletek, mágneses energia. Soros RLC-kör gerjesztett rezgései. Transzformátor. Az eltolási áram, Maxwell-egyenletek. Elektromágneses hullámok szigetelőben. Visszaverődés, törés, diszperzió. Interferencia, állóhullámok, diffrakció.

Modern fizika B

GEFIT233N

ETF: GEFIT232N

A speciális relativitás elve. Relativisztikus tömegnövekedés, tömeg-energia ekvivalencia. A hőmérsékleti sugárzás, szilárdtestek fajhője, fotoeffektus, Compton szórás. Radioaktivitás, -, -, -, sugárzás, bomlástörvény. Az ionizáló sugárzások hatásai. Gázok és gőzök színképe, Franck-Hertz-kísérlet. Határozatlansági reláció. A kvantummechanika kapcsolata a klasszikus mechanikával. Szabad és bezárt részecske, alagúteffektus. A pálya-impulzumomentum, iránykvantálás, Zeeman-effektus, Stern-Gerlach kísérlet, az elektronspin. A többelektronos atomok, Pauli elv, periódusos rendszer. A röntgen sugárzás, indukált emisszió, a lézer. A nukleáris kölcsönhatás. Maghasadás, láncreakció, atomreaktorok. Magfúzió.

Műszaki kommunikáció

GEIAK201N

ETF: -

A műszaki kommunikáció fogalma. Kommunikáció és információ. Az információ alapvető tulajdonságai: mennyiségi, szintaktikai, szemantikai és pragmatikus tulajdonságok. Műszaki modellek. Objektum orientált modellezés. Modellek leírása. Műszaki rajz és dokumentáció. Geometriai modellezés alapfogalmai. Géprajzi konvenciók. Rajzjelek, beméretezés, tűrések, illesztések. Műszaki dokumentációt támogató szoftverek. Szövegszerkesztő, rajzoló programok. Műszaki tervező (CAD) programok. A műszaki kommunikáció eszközei. Adathordozók, lokátorok, megjelenítők. A távadatátvitel alapjai. Telefon, telefax, számítógépes hálózatok, ISDN. Multimédia eszközök.

Termelési rendszerek és folyamatok

GEIAK202N

ETF: GEIAK201N

Rendszertechnikai alapfogalmak. A vállalat egyszerűsített modellje. A termelés és a gyártás fogalma. A termelésirányítás, mint optimumprobléma: a "termelési háromszög" modell. A gépgyártástechnológia fogalomkörének értelmezése. A gyártórendszer. A termelésirányítás és a technológiai tervezés. A megmunkálási mód fogalma. Technológiai gráfok és alkalmazásaik. A kétlépcsős folyamatoptimálás heurisztikus elve. A műveleti sorrendtervezés, művelettervezés és műveletelem-tervezés jellegzetes feladatai. Az "anyagleválasztási intenzitás" alapú optimálás. A csoporttechnológia fogalomköre és hatásterületei. A számjegyvezérlés (NC) alapfogalmai. A számítógéppel integrált gyártás fogalomköre és hatásterületei. Termelésprogramozási feladatok. 

Mesterséges intelligencia alapjai

GEIAK203N

ETF: GEMAN152N

Az emberi és a gépi intelligencia ismérvei. Történeti előzmények. Logikai játékok, tételbizonyítás, automatikus programozás, szimbolikus számítás, robotika, gépi látás, beszédfelismerés. A tudás fontossága, tudásszemléltetési technikák: formális logika, előállító szabályok, szemantikus hálók, keretek, scriptek. Propozíciós és predikátum logika, PROLOG programnyelv. Fuzzy logika. Következtetési eljárások, keresési módszerek. Genetikus algoritmus. Tudáskinyerés, tudásfeldolgozás. Szakértő rendszerek felépítése, funkciói. Kognitív pszichológiai alapismeretek. Neurális hálók. A gépi intelligencia társadalmi hatásai.

Számítógépek, számítógéprendszerek

GEIAL201N

ETF: -

Számítógép-történet. A Neumann elv és következményei. Neumann gép, adatfolyam gép. Architektúrák. A központi egység, gépi utasítások csoportjai, címzési módok. CPU teljesítmény mérési módok. CISC és RISC. Párhuzamosítások, többprocesszoros rendszerek. A sín. Ismert sínrendszerek. A memória. Eszközök: diszkek, szalagok, multiplexer és I/O portok, terminálok, nyomtatók. Korszerű architektúrák. Számítógép rendszer a felhasználó szemszögéből: az eszköz és fájlrendszer, a felhasználói felület alapfogalmai. Kapcsolat egy rendszerrel (connection, session létesítés). Parancsnyelvi felhasználói felület: UNIX burkok. Segédprogramok különböző rendszerekben. Alapvető Internet szolgáltatások. Az X11 koncepció: munkahely, X szerver és kliens programok. Grafikus objektumok manipulálásán alapuló felhasználói felületek. 

Operációs rendszerek

GEIAL202N

ETF: GEIAL212N

Az operációs rendszerek fogalma, története. Operációs rendszer struktúrák. A folyamat koncepció. Folyamat kontextus és adatstruktúrái. A folyamat kontroll. A folyamat-állapotok, állapotátmenetek. CPU időkiosztás. CPU kapcsolás. Folyamatok közötti kommunikáció. Hiba és eseménykezelés, szignálozás. Kölcsönös kizárás, kritikus szakasz, holtpont. A memória menedzselés: valós és virtuális címzés. Laponkénti és szegmensenkénti címleképzés, lapozás, ki-be söprés. A munkakészlet koncepció. I/O koncepciók. Eszköz-kezelés, fájl-rendszer megvalósítás különböző operációs rendszerekben. Rendszermenedzseri feladatok: indítás, leállítás, felhasználó menedzselés, mentések. A nyílt rendszer koncepció.

Számítógép hálózatok

GEIAL204N

ETF: GEIAL212N

Rétegezett hálózati architektúra kialakítása, fogalmak (réteg, protokoll, funkcionális elem, stb., ISO-OSI hálózati referencia modell). Fizikai réteg funkciók, fizikai közegek és jellemzőik. A közeghozzáférést vezérlő alréteg (MAC), csatornamegosztási módszerek. Az adatkapcsolati réteg, keretképzés, hibafelismerés, hibavédelem, adatkapcsolati protokollok. A hálózati réteg funkciói, forgalomirányítási módszerek, torlódásvezérlés, hálózatközi együttműködés. A felső rétegek funkciói. A gyakorlatban elterjedt számítógép-hálózatok protokollszövetei (a TCP/IP protokollszövet). 

Programozás alapjai I.

GEIAL211N

ETF: -

Számítástechnikai alapfogalmak, eszközök, erőforrás, operációs rendszer fogalma, funkciója, áttekintése. Algoritmus fogalma, leírási módjai. Egy moduláris programozási nyelv (Pascal) felépítése. Konstansok, típusok, vátozók fogalma. Vezérlési szerkezetek. Precedencia. Ciklusok. Összetett adatszerkezetek. String. Eljárások, függvények. Unitok. Keresések, rendezések. Dinamikus változók. Szoftverkészítés lépései.

Programozás alapjai II.

GEIAL212N

ETF: GEIAL211N

Az ANSI C programnyelv alapjai. A változó általános fogalma. Elemi adattípusok, deklaráció, inicializáció. A C program szerkezete. Egyszerű be- és kimeneti függvények. Fordítási minták UNIX, MS-DOS környezetben. Kifejezések, operátorok, precedencia DOS környezetben. Függvények, deklarációk, prototípus deklarációk, header állományok, paraméterek. Tárolási osztályok, érvényességi kör. Pointerek és tömbök. A pointerhez kapcsolódó operátorok, a tömbökhöz kapcsolódó operátorok. Pointer argumentumok, függvénypointerek, pointerekre mutató pointerek, pointertömbök. Struktúrák és union-ok, enumerációs adattípus. Stringkezelés. Fordítás UNIX környezetben. Forrás és objektumállomány kezelés UNIX környezetben. Dinamikus memóriakezelés, Memóriavédett rendszerek, programfelépítés, stack, heap. Memóriakezelő függvények. Input/output könyvtár, standard könyvtárak UNIX és DOS alatt. Fájlkezelés, bufferelt fájlkezelés, karakteres fájlkezelés. Hiba-, megszakítás-, kivételkezelés.

Objektum orientált programozás

GEIAL213N

ETF: GEIAL212N

A szoftvertechnológia fogalma. A szoftver minőségi jellemzői. A szoftver fejlesztés folyamata. A jó programozási stílus. A program dokumentációja. Az objektum-orientált programozás alapfogalmai. A C++ programozási nyelv története és néhány implementációja. A C++ nem objektum-orientált kiterjesztései. Függvény overloading. Az iostream könyvtár (bevezetés). Fordítás különböző C++ környezetekben. Objektumok (alapfogalmak). Hatásköri kérdések. Konstruktor, destruktor. A "friend" kulcsszó. Önmagára hivatkozó osztály. Fordítási egységek. Az operátor overloading. Az öröklődési mechanizmus. Virtuális bázisosztályok. A "late binding". Virtuális függvények. Az iostream könyvtár (részletek). Elődefiniált osztály-könyvtárak használata. Template-ek. Kivételkezelés.Osztálytervezési szempontok, alkalmazási példák. Bevezetés a Java programozási nyelvbe. Alapelvek, a Java plattform.A C++ és a Java nyelvek összehasonlítása, alapvető azonosságok és különbségek. 

Adatstruktúrák, algoritmusok

GEIAL221N

ETF: GEIAL212N

Alapvető adatszerkezetek, algoritmusok hatékonysága, keresés, rendezés, fastruktúrák, szövegminta keresés, tömörítés, titkosítás, geometriai algoritmusok, automatikák, gráf, reprezentáció. 

Adatbázis rendszerek I.

GEIAL246N

ETF: GEIAL212N

Adatkezelési módszerek áttekintése, adatbáziskezelés alapfogalmai, adatmodellezés, SDM, ER adatmodell, relációs adatmodell, relációs algebra és kalkulus, függőségi rendszerek, normalizáció, SQL nyelv, beágyazott SQL és CLI API, Xbase adatkezelés áttekintése, FoxPro fejlesztő környezet. 

Adatbázis rendszerek II.

GEIAL250N

ETF: GEIAL246N

PL/SQL nyelv elemei és alkalmazása; Oracle 4GL fejlesztő eszközei, RDBMS belső működése; tranzakciókezelés és osztott objektum hozzáférés; adatbázisok védelmi mechanizmusa; műveletek optimalizálása; ODBC szabvány; objektum orientált adatbázisok; SQL3 szabvány bemutatása. 

Valószínűségszámítás és matematikai statisztika 

GEMAK201N

ETF: GEMAN211N

A valószínűség fogalma. Feltételes valószínűség. Események függetlensége. Valószínűségi változók, eloszlás, eloszlásfüggvény, sűrűségfüggvény. Többdimenziós eloszlások. Valószínűségi változók transzformáltjai. Valószínűségi változók numerikus jellemzői.(Lokális) Moivre-Laplace tétel. A nagy számok gyenge törvényei. Feltételes eloszlás- és sűrűségfüggvény. Független valószínűségi változók. Valószínűségi változók minimumának és maximumának eloszlása. A nagy számok erős törvényei. Centrális határeloszlás-tételek. Statisztikai mező. A minta, mintavételi eljárások. Monte Carlo-módszerek. A rendezett mintákra vonatkozó eloszlástételek. Pontbecslések, torzítatlanság, hatásosság, konzisztencia, elégségesség. Cramér-Rao egyenlőtlenség. Rao-Blackwell-Kolmogorov-tétel. Intervallumbecslés. Hipotézisvizsgálat, egyenletesen legjobb próbák. Paraméteres és nemparaméteres próbák. Homogenitásvizsgálat. Függetlenségvizsgálat, korreláció- és regresszióanalízis. Szórásanalízis, egyszeres és kétszeres osztályozás, nem teljes kísérleti elrendezések. Idősorok analízise.

Numerikus módszerek 

GEMAK208N

ETF: GEMAN213N

A lineáris egyenletrendszerek megoldása Gauss eliminációval. Mátrixok LU- és QR- felbontása és alkalmazásuk lineáris egyenletrendszerek megoldására. Az iteratív javítás. A sajátértékfeladat megoldása hatvány- és QR-módszerrel. A klasszikus és a lebegőpontos hibaanalízis elemei. Lineáris egyenletrendszerek hibaanalízise. Függvényközelítés interpolációval. Numerikus deriválás. Numerikus integrálás trapéz és Simpson módszerrel. Függvények legjobb egyenletes közelítése. A lineáris legkisebb négyzetes problémák megoldási módszerei. A szinguláris érték felbontás. Nemlineáris egyenletek közelítő megoldási módszerei: intervallumfelezés, fixpontiteráció, Newton módszer. A Newton módszer nemlineáris egyenletrendszerekre. Mátrixok, ritkamátrixok tárolási formái. Numerikus szoftverek és szoftverkönyvtárak. Elsőrendű explicit differenciálegyenletek kezdetiérték feladatának megoldása Runge-Kutta típusú módszerekkel.

Információelmélet 

GEMAK209N

ETF: GEMAK201N

Kommunkációelmélet. Az egyirányú hírközlési rendszer általános modellje. Információmennyiség, entrópia. Az entrópia tulajdonságai. Bizonytalanság, a Kullback-Leibler eltérés és tulajdonságai. Feltételes entrópia, kölcsönös információ. McMillan-felbontási tétele. Kódoláselméleti alapfogalmak, tételek. Shannon-Fano-, Gilbert-Moore-, Huffman-féle kód. Az optimális kód tulajdonságai. A kódolás hatékonysága. McMillan-dekódolási tétel. Csatornakapacitás: emlékezetnélküli, zajmentes eset, bináris szimmetrikus csatorna. Nem azonos átviteli idő esete. Blokkonkénti kódolás. A zajmentes hírközlés alaptétele, McMillan-felbontási tétel és a zajos kódolás kapcsolata. Zajos, emlékezetnélküli csatorna kapacitása. Shannon-féle alaptétel. Az Arimoto-Blahut algoritmus és konvergenciája. Hibajelző és hibajavító kódok általános fogalmai. Csoport kódok. Dekódolás osztályelsőkkel. Az entrópia és kölcsönös információ folytonos esetben. Csatornakapacitás. Gauss források és csatornák.

Optimálási módszerek 

GEMAK210N

ETF: GEMAN211N

Optimumszámítási modellek. Feltétel nélküli optimalizálás. Feltételes optimalizálás optimalitási feltételei (Fritz John és Karush-Kuhn-Tucker feltételek). Konvez függvények, a konvex programozás. A Kuhn-Tucker tétel, a nyeregpont tétel. Dualitástételek. A feltétel nélküli függvényminimalizálás numerikus módszerei: Aranymetsző és kvadratikus interpolációs keresés. A Newton-módszer és változatai. Kvázi-Newton-módszerek. A vonalmenti minimalizálás módszere. Hibrid eljárások. A büntetőfüggvények módszere. Szekvenciális kvadratikus programozás. Többcélú programozás (gyenge efficiens és Pareto-optimális megoldás fogalma, megoldási koncepciók). A lineáris programozás.  A mátrixjátékok elmélete (egyensúlypont fogalma, Neumann-tétel, kooperatív játékok). Az optimalizálásra kifejlesztett néhány számítógépes programcsomag ismertetése.

Analízis I.

GEMAN201N

ETF: -

Komplex algebra. Vektoralgebra. Az egyenes és sík egyenletei. Mátrixok, determinánsok. A lineáris egyenletrendszer megoldhatósága és megoldási módszerei. Lineáris függőség, függetlenség. Sajátérték, sajátvektor. Az egyváltozós valós függvény definíciója, elemi tulajdonságai. Határérték és folytonosság. Nevezetes elemi függvények és inverzeik.  Differenciálhatóság, differenciálási szabályok. Középérték-tételek. Függvényvizsgálat. A határozatlan integrál. Integrálási szabályok. A határozott integrál fogalma, kiszámítása. Geometriai alkalmazások.

Analízis II.

GEMAN211N

ETF: GEMAN201N

Differenciál- és integrálszámítás alkalmazásai paraméteresen és polár koordináta rendszerben adott görbék esetén. Numerikus sorok. Hatványsorok. Taylor-sor. Fourier-sor. Közönséges differenciálegyenletek: elsőrendű szétválasztható típusú és az erre visszavezethető, elsőrendű lineáris homogén és inhomogén diff. egy., Bernoulli-féle diff.egy. Hiányos másodrendű, másodrendű lineáris állandó együtthatójú diff. egy. megoldása. Az Euler-féle diff. egy. A többváltozós függvény határértéke, folytonossága és differenciálhatósága. A parciális derivált, az iránymenti derivált, az érintősík. Többváltozós függvény Taylor-polinomja, szélsőértéke, kettős integrálja. Térfogat- és felszínszámítás. A hármas integrál. Áttérés henger- és gömbi koordinátákra. Vektor-skalár függvények differenciálhatósága. Térgörbék, kísérő triéder, ívhossz. A vektorterek. A divergencia és a rotáció. A potenciálfüggvény. Görbementi integrál: munka, cirkuláció. Felületi integrálok. Integrálátalakítási tételek.

Automaták és formális nyelvek 

GEMAN272N

ETF: GEMAN202N

Egy véges determinisztikus és nondeterminisztikus automaták Szómonoid. Kimenettel rendelkező véges automaták. Reguláris nyelvek és véges automaták kapcsolata. Reguláris nyelvek zártsági tulajdonságai. Minimalizálási eljárás, Myhill–Nerode tétele. Környezetfüggetlen nyelvtanok és nyelvek. Derivációs fák. Veremautomaták. Veremautomaták és környezetfüggetlen nyelvtanok ekvivalenciája. Bar-Hillel lemma. Zártsági tulajdonságok. Turing gépek, rekurzív halmazok. Eldönthetőség. Generatív nyelvtanok, Chomsky hierarchia tétele. Szintaktikai elemzés. A bonyolultságelmélet elemei. Polinomiális idejű algoritmusok. NP osztályú problémák. Alkalmazások.

Diszkrét matematika I.

GEMAN202N

ETF: - 

Halmazok Descartes szorzata. Ekvivalencia és rendezési reláció. Relációk szorzata. Függvények összetevése, inverze. Csoport fogalma. Végtelen halmazok számossága. Polinomokkal és mátrixokkal végzett műveletek tulajdonságai. Gyűrű és test fogalma. Vektorok a koordináta rendszerben. Lineáris tér, Euklidészi vektortér. Részcsoport, résztest, lineáris altér. Lineárisan független elemrendszerek, bázis és dimenzió. Lineáris transzformációk, összetevésük és inverzük mátrixos alakban. Mátrix rangja. Egyenletrendszerek megoldása Gauss módszerrel. Rangtétel. Sajátérték, sajátvektor. Lineáris terek izomorfizmus tétele. Permutációcsoportok. Véges testek és alkalmazásaik.

Diszkrét matematika II.

GEMAN212N

ETF: GEMAN202N

A gráfelmélet alapjai. Fák és erdők, kétrészes gráfok, síkba rajzolható gráfok. Ramsey és Turán típusú problémák. Elméleti és gyakorlati alkalmazások. Hálózatok és folyamok. Boole függvények és azok klónjai. Post tétele.

Szilárdságtan A

GEMET241N

ETF: -

Testek kölcsönhatása, koncentrált erõrendszerek. Nyomatéki tér. Redukálás, eredõ erõ és erõpár. Erõrendszerek osztályozása, centrális egyenes. Egyensúlyi és egyenértékű erõrendszerek feladatainak számításos és szerkesztéses megoldása. Megoszló erõrendszerek. Statikai nyomaték, tömegközéppont. Síkidomok másodrendű nyomatékai. A statika fõtétele. A Coulomb-féle súrlódási törvény. Merev test statikai feladatai. Összetett szerkezetek statikája. Egyenes és törtvonalú rúdszerkezetek igénybevételei és igénybevételi ábrái. A szilárdságtan feladata és alapfogalmai. Pont elemi környezetének elmozdulási-, alakváltozási-, feszültségi- és energia állapota. Egyszerű igénybevételű prizmatikus rudak. Húzás-nyomás, egyenes hajlítás, csavarás. A szilárdságtan általános egyenletei. Mohr-féle kördiagramok. Rugalmas energia és számítása. A méretezés és ellenõrzés általános kérdései. Összetett igénybevételű prizmatikus rudak. Ferde hajlítás. Hajlítás-csavarás. Hajlított-nyírt tartó. Elmozdulások és szögelfordulások számítása energetikai elvekkel.

Anyagismeret alapjai

GEMTT250N

ETF: -

Kémiai kötések és hatásuk az anyagok tulajdonságaira. Ideális kristályok és jellemzőik. Reális kristályok, kristályhibák. A kristályhibák hatása az anyagok tulajdonságaira. Képlékeny alakváltozás mechanizmusai. Egy-kristályok képlékeny alakváltozása. Szakítóvizsgálat és információtartalma. Mechanikai tulajdonságok meghatározása. Ötvözetek fogalma, osztályozásuk, termikus viselkedésük. Egyensúlyi diagramok termodinamikai származtatása. Diffúzió jelensége. Kristályosodás, egykristályok előállítási lehetőségei. Szilárd állapotú fázisátalakulások. Elektromos vezetés elmélete, a fajlagos ellenállás változásának okai. Villamos vezeték és ellenállásanyagok. Félvezetők elmélete, jellemző sávszerkezetek. Félvezető anyagok és előállításuk. Szigetelő anyagok és jellemzőik. Anyagok mágneses tulajdonságai, lágy- és keménymágneses anyagok.

Automatika 

GEVAU220N

ETF: -

Bináris adatfeldolgozás, kapcsolásalgebra. Logikai függvények. Logikai áramkörök Kombinációs és szekvenciális hálózatok. A/D és D/A konverzió. PLC-k felépítése, programozása. Bevezetés a szabályozáselméletbe. Átviteli tag, átviteli tényező. Szabályozók típusba sorolása. Időtartománybeli analízis. Összetett átviteli tagok eredő átviteli függvénye. Az amplitudó-fázis függvény. Zárt szabályozási kör vizsgálata. Stabilitásvizsgálat. Összetett szabályozási körök. Nemlineáris szabályozók. Állásos szabályozók. Digitális szabályozások.

Digitális rendszerek I.

GEVAU221N

ETF: -

A számítógépek felépítése, mikrogépek. A központi egység. DMA, INT, WAIT. Utasítások, címzési módok. Memóriák. Az i8085 mikroprocesszor, megszakításrendszere, utasításkészlete, programozása. Bemeneti/kimeneti egységek. Egykártyás és többkártyás mikroszámítógépek. Az i8051 mikrokontroller. 8/16 bites mikroprocesszorok. 16-32 bites processzorok, az INTEL processzorcsalád. Számítógépek rendszertechnikai felépítése. Többprocesszoros számítógépek. 

Elektrotechnika-elektronika I.

GEVEE267N

ETF: -

Villamos hálózatok elemei, részei, megoldhatósága. Egyen- és váltakozó áramú hálózatok, a komplex leírásmód, fazorábrák használata, alaptörvények, a hálózatok számítását egyszerűsítő módszerek. Váltakozó áramú teljesítmények. Háromfázisú rendszerek alapösszefüggései, kapcsolási módok, teljesítmények, szimmetrikus és aszimmetrikus viszonyok. A transzformátor: felépítés, működési elv, áramköri modell. Háromfázisú és különleges transzformátorok. Teljesítményelektronikai félvezető elemek. Egyenirányító, inverter, egyen- és váltakozó áramú szaggató kapcsolások. Elektromechanikus műszerek. Érintésvédelem: készülékek érintésvédelmi osztályai, érintésvédelmi módok.

Elektrotechnika-elektronika II.

GEVEE215N

ETF: GEVEE267N

Bipoláris és FET tranzisztorok működése, karakterisztikái, jelerősítés, kivezérelhetőség, torzítás. Erősítés frekvencia függése. Műveleti erősítők jellemzői. Negatív visszacsatolás. Jelformálás: összegző, kivonó, integráló, differenciáló, késleltető. Pozitív visszacsatolás. Komparátorok, oszcillátorok. Digitális alapáramkörök. Inverterek, transzfer- karakterisztika, digitális áramkörök kimenetei, terhelhetőség. Digitális áramköri családok. Digitális tárolók, digitális számlálók, időzítők. Tápegységek. Analóg jelek digitalizálása. Kvantálás és mintavételezés szabályai. ADC és DAC átalakítás elve, paraméterei és az áramkörök fajtái. S/H áramkör. MUX áramkör. Laboratóriumi mérési gyakorlatok.

Bevezetés a mikroökonómiába

GTGKG201N

ETF: -

Bevezetés a mikroökonómiába. A fogyasztó preferenciarendszere. Jövedelem - árak - optimalizálás. Piaci kereslet és keresletrugalmasság. Vállalat I. (termelés, költségek, költségfüggvények). Vállalat II. (bevételek és jövedelmek, a profit maximalizálása). Piaci formák I. (tökéletesen versenyző piac). Piaci formák II. (monopólium és oligopólium). Termelési tényezők I. (tökéletesen versenyző piaci kereslet). Termelési tényezők II. (monopólpiac, tőkepiaci kereslet). Mikroökonómiai kapcsolatok a gazdasági szereplők állami befolyásolása esetén. Externáliák.

Bevezetés a makroökonómiába 

GTGKG202N

ETF: GTGKG201N

A makroökonómia alapkérdései. A gazdasági tevékenységek mérése, számbavételi rendszere. A tervezett kiadások elemei I. (árupiaci kínálat). A tervezett kiadások elemei II. (az állami szerepvállalás bekapcsolása). A hatékony kereslet. A pénzpiac. Az összkeresleti görbe és a keresletszabályozó gazdaságpolitika. A munkapiac és az összkínálat. A gazdasági egyensúly (kereslet és kínálat összhangja). Nem egyensúlyi helyzetek. A fizetési mérleg és a valutapiac. Fix és rugalmas árfolyamrendszer.

Programozás alapjai II. (Szoftverfejlesztés I.)

GEIAL212N

EFT: GEIAL211N

Az ANSI C programnyelv alapjai. A változó általános fogalma. Elemi adattípusok, deklaráció, inicializáció. A C program szerkezete. Egyszerű be- és kimeneti függvények. Fordítási minták UNIX, MS-DOS környezetben. Kifejezések, operátorok, precedencia DOS környezetben. Függvények, deklarációk, prototípus deklarációk, header állományok, paraméterek. Tárolási osztályok, érvényességi kör. Pointerek és tömbök. A pointerhez kapcsolódó operátorok, a tömbökhöz kapcsolódó operátorok. Pointer argumentumok, függvénypointerek, pointerekre mutató pointerek, pointertömbök. Struktúrák és union-ok, enumerációs adattípus. Stringkezelés. Fordítás UNIX környezetben. Forrás és objektumállomány kezelés UNIX környezetben. Dinamikus memóriakezelés, Memóriavédett rendszerek, programfelépítés, stack, heap. Memóriakezelő függvények. Input/output könyvtár, standard könyvtárak UNIX és DOS alatt. Fájlkezelés, bufferelt fájlkezelés, karakteres fájlkezelés. Hiba-, megszakítás-, kivételkezelés.

/R: részleges teljesítés – aláírás megléte – szükséges.


